

## Zastavil podvodníka



Richard Denk z Bubeněské ulice pomohl k dopadení podvodníka, který okrádal důchodce. Na radnici převzal od starosty Tomáše Chalupy ocenění za svoji statečnost.

více na str. 7

## V přízemí Skleňáku budou svatby i kavárna

Městská část zahájí na jaře připravovanou rekonstrukci přízemí Skleněného pláce. Než zde vznikne nová obřadní síň, oddávat se bude v Pelléově vile.



více na str. 9



Takto vypadá monitorovací místnost kamerového systému v sídle obvodního ředitelství policie I v Pelléově ulici. Zcela výjimečně jsme do ní měli přístup, když si starosta Tomáš Chalupa a náměstek primátora Rudolf Blažek přišli prohlédnout spuštění dalších kamer. Těch je v Praze 6 celkem již 47. Více o kamerách na str. 5.

Foto: M. Šalek

## Prodloužení metra jde do plánu Prahy

**Z magistrátu hlavního města přišla jasná zpráva: linka metra A bude prodloužena z Dejvic do Ruzyně. Pražští zastupitelé v lednu rozhodli, že zahájí přípravu nutné změny územního plánu. Je to první jistý krok k tomu, že se začne stavět. Nový úsek bude mít osm stanic a bude dlouhý přes 14 kilometrů.**

„Město potřebuje co nejrychleji vyvést dopravu z přetíženého Vítězného náměstí,“ řekl primátor Bém. Dodal, že rozhodnutím zastupitelstva hlavního města byla korunována více než desetiletá snaha zastupitelů Prahy 6 prosadit prodloužení metra do dokumentů hlavního města.

Starosta Tomáš Chalupa to označil za nejlepší zprávu v oblasti řešení dopravy od doby, kdy byla do provozu uvedena stanice metra Dejvická: „Je to vynikající rozhodnutí, nejen pro Prahu 6.“ Podle Chalupy prodloužení metra uvítá nejen 200 tisíc lidí žijících nyní na území, které budoucí metro obsluží. Metro se stanicí na Dlouhé míli budou k přestupu využívat Středočeši a hlavně lidé z Kladenska dojíždějící do Prahy za prací. Těch jsou desítky tisíc denně, což podle odhadů činí 50 milionů přepravních výkonů ročně. Třetím aspektem k navržení trasy byla

rychlá doprava cestujících z letiště do centra Prahy. „Prodloužené metro je schopné vyřešit tři problémy najednou,“ domnívá se starosta.

Na přípravu dokumentace ke změnám územního plánu města bude potřeba asi rok. Díky změnám pak dojde k zablokování pozemků pro výstavbu tunelů metra, stanic i záchytných parkovišť. „Pokud jsou tyto pozemky rezervované, není možné tam již povolit jinou stavbu,“ vysvětluje místostarostka Jaroslava Trnková. Do tří let by měla být dokončena projektová příprava a podle odhadů pražských radních by stavba mohla začít ještě před rokem 2010.

V tuto chvíli je jisté, že podzemní dráha povede z Dejvic přes Červený Vrch na Veleslavín a Petřiny, poté do Motola, na Bílou Horu a Dědinu. Odtud by se již po povrchu mělo metro dostat až k letišti. Za naprosto stěžejní považují radní Prahy 6 zastávku na Veleslavíně. „Zde by měl vzniknout dočasný terminál pro příměstské autobusy. Tím by se nám je podařilo odsunout z Vítězného náměstí,“ říká starosta Tomáš Chalupa. Definitivním řešením by měl být velký autobusový terminál na Dlouhé míli, kde by vzniklo také záchytné parkoviště pro auta.

(pokračování na str. 3)

**Cigánik**  
NÁBYTEK

Makotřasy 133  
okr. Kladno  
☎ 312 253 178

NOVĚ  
I NA SPLÁTKY  
OD 10%  
☎ 602 280 920 - 1  
[www.ciganik.cz](http://www.ciganik.cz)

## Slovo starosty

## Tomáše Chalupy pro Šestku

*Okrádání seniorů patří k jednomu z největších problémů, které policie v Praze 6 šetří. Jak jste spokojeni s výsledky jejich práce?*

Nepochybně je to velký problém a očekávání od policistů jsou velmi vysoká. Je ale třeba říci, že policie řeší až následek, tedy hledá osoby, které už seniory okradli nebo se o to pokusili. Naším cílem má být, aby k něčemu takovému nedocházelo. A to bez důrazného apelu či varování samotných seniorů nejde. A také je to o všímavosti ostatních. Příklad pana Denka, který zasáhl a pachatele zadržel, je čin, před kterým bychom se všichni měli sklonit v uznání.

*Hovoříte o prevenci. Co pro ni dělá radnice?*

Ve spolupráci s městskou policií jsme zavedli pravidelné Informační a poradenské dny, snažíme se ve školách působit na děti a mládež, spustili jsme program elektronického dohledu v domácnostech osamělých seniorů, do kterého je stále možné se přihlásit. Připravujeme rovněž vysvětlující kampaň s radou, co dělat, když... Na druhou stranu, z vlastní rodinné zkušenosti vím, že ať už starší občané, tak děti víc než „chytrým radám“ z radnice či od policie naslouchají svým příbuzným, rodičům a dětem. Bez jejich pomoci toho moc nezmůžeme.

*Jedním z pilířů bezpečnostní politiky v Praze 6 je kamerový systém. Skutečně pomáhá?*

Ano, ale neočekávejme od něj víc, než je v jeho silách. Kamery mohou pomoci řešit určité typy pouliční kriminality, na druhou stranu, do domů či bytů opravdu nevidí a ani vidět nemohou. V případě již zmíněného okrádání seniorů mohou sehrát roli nejvýše důkazní. Přesto jsem stejně jako drtivá většina zastupitelů přesvědčen, že investice do tohoto systému je krok správným směrem.

Je ale třeba připomenout, že kamera je nástroj, který funguje tehdy, pokud je policií skutečně maximálně využíván, a to nepřetržitě. Navíc je jen jednou ze složek celé bezpečnostní politiky. Alfou a omegou vždy bude počet policistů, kteří lidově řečeno šlapou chodník. Tady jsou ale možnosti naší radnice velmi omezené. Počet policistů v krajích či obcích stanovuje pan ministr, resp. policejní prezident a volání pražských starostů příliš nenaslouchá.

## Ulice by mohly ožít restauracemi

**Otevřít prostor ulic lidem a oživit chodníky, o to se radnice pokusí nabídkou pro majitele obchůdků a restaurací. Nižší taxou, kterou bude požadovat za zábor chodníku, chce vybidnout podnikatele, aby si v letním období zřizovali zahrádky.**

Jako například v ulicích Paříže nebo v Benátkách, kde si v létě lidé dávají „kafičko“ nebo něco na osvěžení pod slunečníkem na ulici, tak by to mohlo vypadat třeba na Dejvické nebo na Bělohorské ulici. „Jedná se nám především o hlavní třídy,“ říká tajemnice úřadu Lenka Pokorná. „Tyto ulice jsou večer doslova mrtvé. My bychom si přáli, aby to žilo v ulicích i podvečer, po zavírací době obchodů,“ vysvětluje. Radnice má ovšem podmínky. „Zahrádky musí být pěkné, uklizené a vkusné. Přednost by měly mít přírodní materiály, pergoly by

mohly být ozdobené květinami,“ říká Pokorná s tím, že by to neměla být jen řada plastových židlí a stolečků. „Chceme odlišit ty, co se snaží.“ Nabídka podle ní platí i pro obchůdky se zeleninou, květinářství a podobně.

Pokud restaurace nebo obchody tyto podmínky splní, zaplatí radnici za místní poplatek místo 30 korun za metr čtvereční a den pouze 5 korun. „Po dohodě mu stejnou slevu poskytneme i TSK za nájem chodníku,“ uvedla Pokorná. Ta předpokládá, že by ještě před sezónou měli majitelé restaurací předložit návrh, jak bude zahrádka vypadat.

Kontrolní skupina pracovníků úřadu bude v průběhu sezóny kontrolovat, jestli majitel plní nastavené podmínky. Na začátku sezóny totiž zaplatí plnou taxu a sleva mu bude vrácena až na jejím konci.

## Krátce

• Rada městské části rozdělila 38 tisíc korun na granty do ekologické oblasti. Příspěvek získala paní Pitráková, která pečuje o opuštěné kočky a za přidělenou částku jim nakoupí potravu. Mateřské centrum MÁTA získalo grant na projekt Pohádkový rok. Sdružení Unijazz použije 15 tisíc korun na obnovu dětského hřiště v areálu KC Kaštan. Rada schválila finanční dar Lumíru Doškovi, který každoročně buduje z vlastních prostředků kluziště na hřišti v Šareckém údolí. Rada zároveň vypsala druhé kolo grantů, neboť všechny příspěvky nebyly rozděleny.

## Informační centrum ČVUT je pro studenty i firmy

Studijní, psychologickou nebo sociálněprávní pomoc mohou hledat studenti Českého vysokého učení technického (ČVUT) v nově otevřeném Centru informačních a poradenských služeb ve Studentském domě v Bechyňově ulici v Praze 6. Nabídnou také uchazečům o studium. Nově zde vzniká i kariérní poradna, které bude zprostředkovávat kontakty studentů a firem. Podnikům by pak mělo poradit i v případě zajmu o spolupráci s některými pracovišti ČVUT.

## Informace o výstavbě MÚK Malovanka

získáte v Informačním centru dopravních staveb, Pod Marjánkou 12, Praha 6, které je otevřeno každou 1. středu v měsíci od 14 do 18 hod. Na vaše dotazy ohledně realizace velkých dopravních staveb v Praze 6 odpoví zástupci investora, projektanta i zhotovitele MO. Další informace jsou k dispozici na tel. 236 004 542.

V současné době je z důvodu překládání inženýrských sítí uzavřena část jednoho jízdniho pruhu na Patočkově. Větší stavební práce a uzavírky jsou plánovány na jaře.

## Omluva čtenářům

V minulém čísle Šestky jsme v článku o zklidnění dopravy v ulici Na Ořechovce chybně uvedli, že po zklidnění Ořechovky se těžiště dopravy přesunulo do Dělostřelecké ulice. Správně mělo být uvedeno do Cukrovarnické ulice. V této ulici se také připravuje omezení rychlosti na 40 km/hod a výhledově stejné úpravy jako v ulici Na Ořechovce.

## POZVÁNKA

**1. ZIMNÍ MTB MARATÓN**  
4. ročník závodu na horských kolech  
18. 2., start v 10.30 hodin  
v Bechyňově ulici  
informace na [www.mohila.cz](http://www.mohila.cz)

**12. MASOPUSTNÍ PRŮVOD**  
24. 2. od 15 hodin  
trasa průvodu po Bělohorské ulici  
od poutní kaple před hotelem  
Pyramida ke KC Kaštan

**MASOPUSTNÍ MAŠKARNÍ BÁL**  
25. 2. ve 20 hod.  
restaurace Ořechovka

**15. REPREZENTAČNÍ PLES**  
sobota 25. 2. od 19.30 hodin  
Břevnov, hotel Pyramida

**8. ROČNÍK ŠACHOVÉHO  
TURNAJE ŽÁKŮ**  
9. 3. v 8 hodin, ZŠ nám. Interbrigády

## Živnostenský odbor uložil pokuty za čtvrt milionu

**Živnostenský odbor Úřadu městské části provedl v loňském roce na území Prahy 6 celkem 781 kontrol. Uložil celkem 251 blokových pokut právnickým i fyzickým osobám v celkové výši 243 tisíc korun.**

Kontroly byly zaměřeny na dodržování povinností uložených živnostenským zákonem, na dodržování zákona o ochraně spotřebitele a zákona o spotřebních daních. Kontrolovalo se především dodržování § 31 živnostenského zákona (bazary, zastavárny, autovrakoviště) a povinnosti vyplývající z tržního řádu. V Praze 6 jsou tržišť na Vítězném náměstí, Hradčanské a Dejvické ulici.

Kontroly zahrnují také dodržování zákona o cestovním ruchu, zejména pokud se jedná o povinné pojištění cestovních kanceláří a podnikání zahraničních fyzických osob a právnických osob, kde je statutárním orgánem cizinec. Živno-

stenský odbor nemusel zahájit žádné správní řízení, ani pozastavit nebo zrušit provozování živnosti či živnostenského oprávnění. Nebylo ani nutné předat oznámení orgánům činným v trestním řízení. Stížností řešil živnostenský odbor celkem 32, z toho 22 oprávněných. Podnětů od občanů na živnostenský odbor přišlo 198 a z toho 163 jich bylo využito v činnosti odboru.

Především jako službu pro podnikatele a živnostníky rozšířila radnice úřední hodiny na živnostenském odboru. „K dosavadním úředním dnům, které jsou v pondělí a ve středu od 8 do 18 hodin už rok mohou občané řešit své záležitosti spojené s podnikáním a živností i ve čtvrtek dopoledne od 8 do 12 hodin,“ sdělila tajemnice úřadu L. Pokorná. Další službou je možnost platit na živnostenském odboru veškeré správní poplatky bezhotovostně pomocí platební karty.

## Prodloužení metra...

(dokončení ze str. 1)

Náměstek primátora Jan Bürgermeister se domnívá, že metro na Dlouhou míli by bylo možné dovést již v roce 2012. Ten také zdůvodnil, proč metro nevede směrem k letišti nejkratší cestou, ale odbočuje na Prahu 5 k motolské nemocnici: „Největší pražskou nemocnici denně navštíví 15 tisíc lidí a spojení městskou hromadnou dopravou je nedostačující. Tato zastávka je velmi důležitá,“ řekl. Metra by se výhledově mohli dočkat i obyvatelé Řep. Stanice na Bílé Hoře umožňuje případné propojení prodloužené trasy A s konečnou stanicí trasy B na Zličíně. Na stopě trasy se shodli starostové městských částí již vloni na jaře.

Podle návrhu by se metro mohlo stavět po etapách. První by končila na Petřinách nebo v Motole u nemocnice. Vedení hlavního města si zatím tuto variantu nepřipouští. „Hledáme všechny cesty, aby trasa mohla být postavena plynule, bez přerušení,“ řekl Bém.

Hrubé náklady na celou stavbu se pohybují kolem 38 miliard korun. Podle primátora je nezbytné, aby se do financování více zapojil stát. „Podíl města na financování metra je mimořádný a ojedinělý mezi městy v jiných státech Evropy, která platí pouze deset procent a stát devadesát,“ řekl Bém s tím, že udělá vše pro to, aby se i u nás stát více podílel na jeho financování.



Starosta Tomáš Chalupa na tiskové konferenci dokumentuje pomocí grafu, jakou podporu u obyvatel Prahy 6 má prodloužení metra A směrem na západ. Metro do Ruzyně si podle průzkumu mínění přeje 9 obyvatel z 10.

### Základní údaje prodloužené trasy metra

délka trasy: 14, 29 km (střed Dejvická – střed Letiště Ruzyně)

počet stanic: 8 nových

Název stanice	Typ stanice	Mezistaniční vzdálenosti (km)
Letiště Praha Ruzyně	hloubená	3,64
Dlouhá míle	povrchová	0,97
Dědina	hloubená	2,44
Bílá Hora	ražená	1,19
Motol	mělce ražená	1,48
Petřiny	hloubená	1,22
Veselavín	mělce ražená	1,12
Červený Vrch	ražená	2,23
Dejvická stávající		

## Výhledová síť městské hromadné dopravy a obslužnost území



Zpracoval: Útvar rozvoje hl. m. Prahy, leden 2006

- Trasy metra se stanicemi
- Žel. tratě metra se stanicemi a zastávkami
- Trasy Bus MHD se stanicemi
- Tramvajové tratě se stanicemi
- Hranice městských částí

## Několik mezníků v historii metra A

**Rok 1997:** Podle usnesení Rady Zastupitelstva hl. m. Prahy patří dopravní spojení mezi Prahou, letištěm a Kladnem mezi priority dopravní politiky hl. m. Prahy. Existuje projekt výstavby a provozu rychlodráhy, který předložilo Ministerstvo dopravy ČR vládě.

**Rok 1998:** Ministerstvo dopravy prosazuje variantu prodloužení a rekonstrukce Buštěhradské dráhy na letiště.

**Březen 2000:** Vzniká občanské sdružení Chceme metro, ne rychlodráhu, které získalo dodnes téměř 20 tisíc petentů na podporu prodloužení trasy metra A z Dejvic severozápadním směrem.

**Únor 2001:** Rada MČ Praha 6 schválila Koncepti hromadné kolejové dopravy na území Prahy 6 v níž souhlasí s prodloužením metra trasy A z Vítězného náměstí a nesouhlasí s návrhem projektové dokumentace rychlodrážního spojení Praha - letiště Ruzyně zpracovaného Českou správou letišť k územnímu řízení.

**Leden 2005:** Praha 6 nesouhlasí s vládním plánem na vybudování rychlodráhy mezi pražským Masarykovým nádražím a Ruzyní. Vláda chtěla tento projekt zařadit mezi ty, při nichž by mohl stát spolupracovat se soukromými firmami. Podle plánu by buštěhradská dráha měla dvě koleje, byla by elektrifikována a v části Prahy 6 by vedla v tubusu. Podle zastupitelů by tubus rozdělil městskou část na severní a jižní.

**Květen 2005:** Starostové městských částí Prahy 6, 5, 13, 17 a Zličína a představitelé hlavního města se dohodli na definitivní podobě trasy A. Trasa by měla být prodloužena ze stanice Dejvická směrem na západ k Ruzyni.

**Listopad 2005:** Podle průzkumu agentury Factum Invenio ve správním obvodu Praha 6 prodloužení trasy metra A do Ruzyně podporuje 9 občanů z 10, projekt rychlodráhy má převážně odpůrce.

**Leden 2006:** Rada hl.m.Prahy projednala změnu územního plánu – vedení trasy metra A směrem do Ruzyně.

26. 1. Zastupitelé hl.m.Prahy 63 hlasy z 65 přítomných schválili návrh na pořízení změny územního plánu.

## Ze zastupitelských klubů

### Zastupitelské dny KSČM

Setkání občanů se zastupiteli lze dohodnout v sekretariátu OV KSČM v Zikově ul. č. 21, tel.: 224 325 877, nebo přímo s jednotlivými zastupiteli: Petr Diviš (Vokovice, Veleslavín, Dědina, tel.: 284 825 820), Petr Fíla (Bubeneč, Hanspaulka, tel.: 604 431 462), Dagmar Gušlbauerová (Dejvice, Bubeneč, Ruzyně, tel. 607 972 173), Stanislav Hejduk (Červený Vrch, tel.: 603 746 155), Josef Kos (Břevnov, tel.: 606 763 992), Alexandr Tuček (Petřiny, Střešovice, tel.: 604 336 471).

### Zastupitelské dny ODS

Se zastupiteli za ODS se můžete setkat každé úterý mezi 17. a 18. hod. v oblastní kanceláři ODS, Vítězné nám. 13, takto: 14. 2. Václav Čekan, 21. 2. Pavel Malina, 28. 2. Jarmila Vohradská, 7. 3. Jan Zaorálek, zastupitelé.

### Zastupitelské dny ČSSD

Jana Barochová, Pavel Bauman, Ivo Mehl, Martin Pašínek, René Pekárek (předseda Kontrolního výboru), Jan Šafr (předseda Klubu zastupitelů ČSSD, uvolněný radní), Jaroslava Trnková (zástupce starosty) jsou vám k dispozici v době jednání Klubu zastupitelů v pondělí 6. 3. a 20. 3. 2006 vždy od 17.00 do 18.30 v místnosti č. 19 v přízemí budovy Úřadu městské části Praha 6, 160 52, Praha 6, Čs. armády 23, nebo po předchozí domluvě na tel.: 602 218 519, 220 189 160, 723 609 560, 220 189 186, příp. na obvodním sekretariátu ČSSD Praha 6: tel.: 230 510 887, e-mail: OOV.Praha6@cssd.cz.

### Zastupitelské dny ED

Jsmo tu pro Vás: M. Tryml (privatizace, finance) 604 236 934, tymes@volny.cz; O. Kužilek (bezpečnost, přístup k informacím) 602 358 808, kuzileko@senat.cz; R. Leszczynski (kultura) 777 265 251, radomir@leszczynski.cz; A. Holub (rozvoj obce, doprava) 224 317 097, aaholub@aaholub.cz; J. Kunc (zdravotnictví) 737 803 809; H. Frankenbergerová (sociál. oblast, školství) 602 641 044, franken@bon.cz; J. Sůsová (právo) 603 800 137, jsusova@seznam.cz

### Zastupitelské dny KDU-ČSL

Se zastupiteli za KDU-ČSL je možno se setkat každou první a poslední středu v měsíci od 18 do 19 hod. v sekretariátu v ul. Zikmunda Wintera 20, případně se domluvit na tel.: 724 132 101 – Mgr. Jiří Hermann a 604 457 120 – Mgr. Jan Bartůšek. Lze použít i jhermann@p6.mepnet.cz, jan.bartusek@quick.cz

### Zastupitelské dny nezařazených

Zastupitelka Jaroslava Hešíková (předsedkyně Komise pro majetkovou politiku) je vám k dispozici na tel. číslo 606 474 458 a e-mailu hesikova@volny.cz. Zastupitelka Ingrid Kejkrtová (členka Dislokační komise a Redakční rady „6“) na tel. číslo 608 979 877 a e-mailu ingrid.kejkrtova@centrum.cz

**Sídlo kanceláře senátora Karla Schwarzenberga** je Bělohorská 27, Praha 6 – Břevnov (tramvaje číslo 15, 22, 25, stanice Marjánka - naproti základní škole). Termín jednání si můžete dojednat s poradkyní senátora Jaroslavou Hešíkovou na tel. číslech 233 354 014, 606 474 458 nebo e-mailu hesikovaj@senat.cz

## Anketa z www.praha6.cz

### Domníváte se, že kamery městského bezpečnostního systému mohou zasahovat do soukromí?

- |   |     |
|---|-----|
| 1) Ne. Kdo neporušuje zákon, nemusí se kamer obávat.  | 25% |
| 2) Kamery jsou vhodným nástrojem pro snižování kriminality; ale možnost zneužití u nich je.   | 30% |
| 3) Ano; vadí mi, že mě někdo může sledovat. Považuji to za narušení soukromí.   | 13% |
| 4) Kamery jsou zapotřebí; výstupy z nich by měli mít možnost sledovat všichni, např. na webových stránkách, a nikoliv jen omezená skupina lidí. | 18% |
| 5) Bezpečnostní kamery ničemu nepomohou, jen stojí peníze.  | 14% |

Celkový počet hlasujících: 342

## Radary na šestce: pokuty za 5 milionů

**Stížnosti obyvatel na rychlost na silnicích jsou předmětem debat na každém setkání s občany. Evropská, Patočková, Na Pískách, to jsou pouze některé ulice, kde se lidé bojí přecházet a děsí se bezohledných řidičů. Jejich stížnostem pak čelí policisté.**

„Ve Střešovické ulici měří policie radarem ráno, když je zde fronta a jinak než pomalu se jet nedá. To nemá význam,“ upozornila na setkání s radními obyvatelka Střešovic. „Lidé nám říkají, že policie rychlost nekontroluje, proto chceme mít o měření větší přehled,“ říká místostarostka J. Trnková. Radnice si proto od dopravního inspektorátu policie vyžádala přesnou statistiku. Podle J. Trnkové jsou kontroly měření rychlosti dostačující.

Lidé také upozorňují na to, že si řidiči na místa, kde policie rychlost kontroluje, již zvykli a u radaru včas zpo-

malí. „Musíme vzít v úvahu, že ne všude je měření technicky proveditelné. Musíme najít úsek, kde lze umístit radar i kontrolovat,“ namítá Milan Janouch, vedoucí oddělení dopravního inspektorátu policie.

### Strážníci mají také radar

Od léta bude rychlost na silnicích městské části kromě státní kontrolovat také městská policie. Radar zabudovaný ve služební oktávii mají městští strážníci zatím ve zkušebním provozu. „Zaučujeme velitele směn, aby s radarem uměli pracovat,“ říká ředitel městských strážníků Viktor Richter a dodává, že zákon jim umožní kontrolovat rychlost od 1. července. Záznam na radaru a fotografie vozu usvědčí řidiče z překročení rychlosti. Ředitel Richter počítá s tím, že se kontroly zaměří na místa, odkud je nejvíce stížností.

### Kontroly dodržování rychlosti v Praze 6 od 1. 1. do 31. 10. 2005

**Celkem zjištěno:** 10 284 přestupků při překročení rychlosti

**Blokové pokuty:** uděleno 6926 blokových pokut za téměř 5 mil korun

**Pokuty v přestupkovém řízení:** 800 tisíc korun

**Policisté přistihli** 42 řidičů, kteří řídili po požití alkoholu.

**Kontrolovalo se v ulicích:** M. Horákové, Na Valech, Bělohorská, Střešovická, Kamýčká, Podbabská, Aviatická, Evropská, K Tuchoměřicům, Na Ořechovce.

## Na skleničku s velvyslanci



**Tradiční společenskou akci, kterou začátkem roku organizuje radnice Prahy 6, je setkání s velvyslanci či chargé d'affaires v Galerii Anderle v Bubenci.**

Letos se zde sešlo 49 zástupců států ze všech kontinentů na tzv. "glass of wine", tedy sklenku vína, jak zní název takového druhu setkání. Starosta přítomným diplomatům popřál úspěšný rok, poděkoval za spolupráci s holandským velvyslanectvím při založení nových záhonů v Praze 6, na kterých na jaře rozkvete 120 tisíc nových tulipánů. Zároveň informoval velvyslance o možné účasti na benefičních projektech připravovaných radnicí. Objektů s diplomatickým statutem, tedy velvyslanectví a rezidencí, je dnes v Praze 6 celkem 65.

## Praha 6 má další kamery, mají omezit hlavně vykrádání aut

**Od ledna hlídá bezpečnost v Praze 6 celkem 47 kamer. V loňském roce se počet stanovišť rozšířil o čtrnáct, a to v místech, kde pravidelně dochází k největší pouliční kriminalitě – na Břevnově a na Petřínách. Podle policejních údajů se v těchto oblastech stane denně trestný čin a jde hlavně o krádeže a vykrádání aut.**

„Monitorováním problémových míst chceme přispět k větší bezpečnosti obyvatel. Obrazové výstupy využívá policie odhalování k trestných činů a k jejich objasnění. Některým případům se daří předcházet,“ vysvětluje starosta Tomáš Chalupa. Výstupy čtyř kamer, které sledují především dopravu, lze sledovat na [www.Praha6.cz](http://www.Praha6.cz).

Praha 6 patří mezi městské části, které jsou nejlépe pokryté městským systémem kamer. Ten financuje magistrát hl. města a naše městská část na něj ročně přispívá třemi miliony korun. „Umístění kamer navrhuji městské části po konzultaci s republikovou i městskou policií,“ uvedl náměstek primátora Rudolf Blažek.

Podle Jiřího Sellnera, ředitele policejního obvodu Praha I., kam Praha 6 patří, jsou kamery velkým přínosem. „Od září jsme záznamy z kamer využívali celkem dvaatřicetkrát, za celý rok to bylo přes sto případů, které se řešily s jejich pomocí,“ uvádí Sellner a je přesvědčen, že kamery pomáhají snižovat kriminalitu v ulicích. V řadě případů vloupání do vozidel byli pachatelé díky nim zadrženi a záznam

kamer posloužil u soudu jako důkaz. „V listopadu jsme díky hlášení monitorovacího pracoviště zadrželi na místě muže, který se v Parlářově ulici vloupal do auta. Parlářova je navíc příkladem sledovaného místa, kde se frekvence vykrádání snížila právě díky kamerě.“

### V Dejvicích se neschováte

Zloděj, který by se pohyboval od Kulaťáku po Dejvické směrem na Hradčanskou, nemá šanci nebyt viděn. Všude je pod dohledem. Pracovník u monitoru může přepínat kamery a „podávat“ si ho jako hračku. Pokud se včas spojí s hlídkou, ta si pachatele vyzvedne rovnou na ulici. „Dokážeme sledovat jeho pohyb, kameru lze přiblížit tak, že je mu jasně vidět do obličeje,“ říká Sellner. Podle něj je šestka kamerami dobře pokrytá: „Na jednotlivých kamerách detektivové dohledávají, kterým směrem napříkald zlodějí opouštěli s kradeným autem město.“

Vykradení a krádež auta patří mezi nejčastější záznamy, kamery ale pomáhají při stíhání kapsářů, dealerů drog nebo lidí, kteří na ulici podvodně směňují peníze. „Naši lidé monitorují například zastávku autobusu na Vítězném náměstí směrem k letišti. Koncem roku se nám tu podařilo zlikvidovat gang kapsářů z Bulharska,“ říká Sellner. Podle záznamů policie kamery „vidí“ i krádež dlažebních kostek. Poslouží jako důkaz při do-

pravní nehodě, pokud je viník sporný. Nedávno byl záznam kamery na Velešlavíně důkazem, že řidička vjela do křižovatky na červenou. Na druhou stranu kamery dokáží dosvědčit i to, že se trestný čin třeba vůbec nestal.

### Kamery nevidí všechno

Zařízení uchovává obraz všech kamer 72 hodin zpětně. Ještě letos se doba rozšíří na 10 dnů. „Prodlouží se doba, po kterou je možné záznam shlédnout,“ podotýká starosta Chalupa. Běžný občan k záznamům kamer přístup nemá. „To může pouze policie na základě oznámení činu. Pokud je na záznamu jednání pachatele, stane se součástí soudního spisu jako svědectví,“ říká Sellner. Kamera však ne vždy zaručí, že se krádež nebo přepadení na záznamu objeví. „Může se stát, že objektiv je zrovna namířený jinam. Obvykle je však nasměrován tam, kde je největší pravděpodobnost, že se něco stane,“ tvrdí policejní ředitel. V jednotlivých ulicích nejčastěji míří na zaparkovaná auta. To, kam se kamera dívá, však zvenku odhadnout nelze. Nenápadných šedých krabiček si navíc všimne málokdo.

Policie nezřídku čelí dotazům, zda mohou kamery narušovat soukromí občanů, sledovat oknem dění v bytech. „Člověk, který obsluhuje kamery, na takové věci nemá čas,“ říká policejní ředitel Sellner. „Ani si to nemůže dovolit, usvědčil by ho záznam kamery.“

## Nové kamery v Praze 6. Kde a proč?

### × 4 kamery na křižovatkách

Břevnovská x Bělohorská  
Kochanova x Bělohorská  
Bělohorská 70  
Diskařská

**Důvod:** vloupání do aut a jejich krádeže, loupežná přepadení, vykrádání bytů, vloupání do obchodů a kanceláří

### × 4 kamery na křižovatkách

Patočkova x Junácká  
Pod Královkou  
Elišova x Z. Wintra

Na Petynce x Na Zástřelu  
**Důvod:** vloupání do aut a jejich krádeže

### × 4 kamery na křižovatkách

Na Petřínách x Šantrochova  
Heyrovského náměstí  
Radimova x Kusá  
Radimova x Kajetánka

**Důvod:** vloupání do aut a jejich krádeže, loupežná přepadení, vykrádání bytů a vloupání do obchodů

### × 2 kamery v ulicích

Vaničkova  
Sibiřské náměstí

**Důvod:** vloupání do aut a jejich krádeže

### Některé příklady využití kamer:

**8. 11. Pražský most:** vloupání do vozidla, pachatelé zadrženi

**16. 11. Evropská:** dopravní nehoda, určení zaviněného

**3. 12. Kladenská:** kapesní krádež na poště, pachatel zajištěn

**14. 12. Parlářova:** odcizení motocyklu

**16. 12. Vítězná nám.:** kapsáři

**18. 12. U Písecké brány:** rozbití výkladní skříně

## O kamerovém systému s předsedou bezpečnostní komise Oldřichem Kužílkem

**Praha 6 hlídá téměř 50 kamer. Vnímáte to jako přínosné pro větší bezpečnost?**

Bohužel příliš ne. Z údajů, které máme k dispozici, nevyplývá, že by se díky kamerám snížila kriminalita. Fakticky je to tak, že ve dvou kamerami nejvíce obsazených lokalitách v Břevnově a v Dejvicích za poslední dobu pouliční kriminalita narostla. Jediné místo, kde lze s jistotou říci, že to bylo přínosem, je parkoviště v ulici Parlářova, kde se hodně vykrádala auta. Jsem rád za každý případ, který se povede díky kamerám vyřešit, ale systém nedokáže vytlačit kriminalitu

z města. Zatím není jasně prokazatelná přímá úměra mezi investicí do kamerového systému a snížením kriminality.

**Jste spokojený s rozmístěním kamer na území Prahy 6?**

Bezpečnostní komise přinutila policii, aby poskytovala údaje o pouliční kriminalitě. Do mapy zakresluje frekvenci trestných činů v jednotlivých ulicích. Kamery jsou umístěny tam, kde nejvíce dochází ke krádežím, vykrádání aut a kapsářství. Bohužel víme ale jen to, že se například na Bělohorské stal určitý počet činů, ale nevíme kde přesně, zda u kláštera nebo u Pyramidy. Proto na naši žádost

bude policie poskytovat komplexní sdělení o tom, kdy a co která kamera zachytila. I přesto jsou podle mne podklady nedostatečné a nekonkrétní.

**Naše městská část ročně investuje 3 miliony korun do městského kamerového systému. Jiné městské části neplatí nic a vše hradí magistrát. Proč my doplácíme?**

Tím, že Praha 6 přispívá na kamery, si kupuje zvýšený luxus ovlivnit to, kde kamery budou umístěny. Konkrétní stanoviště určují detektivové, ale po dohodě s městskou částí. Tak, aby to bylo co nejefektivnější. Díky příspěvku má také Praha 6 víc kamer, než jiné

městské části. Na druhou stranu je možné spekulovat o tom, kolik by se za ty peníze mohlo zaplatit policistům.

**Má komise kontrolu nad tím, aby prostřednictvím kamer nemohlo být narušeno soukromí lidí?**

Žádnou takovou záruku bezpečnostní komise nemá. Ředitel policie nás ujistil, že pro kamerové pracoviště platí zvláštní režim a smí tam pouze povolání. Záznamy z kamer se nahrávají a dá se zkontrolovat, kam byla kamera namířena. Navíc magistrát nyní připravuje softwarové opatření, které bude automaticky blokovat pohyb kamer směrem k oknům.

## Prvňáčci byli u zápisů do škol



Na ZŠ E. Destinové mohly děti u zápisu předvést, zda již umí číst nebo počítat.

**První a druhý únorový den se vydali k zápisům rodiče s budoucími prvňáčky. Na řadě škol čekalo děti příjemné uvítání. Na Hanspaulce je, aby se nebalý, čekal Ferda Mravenec, na Červeném Vrchu byli jako v pohádkovém hradu.**

V době uzávěrky ještě nebyly známé počty dětí zapsaných na jednotlivé školy. Podle slov ředitelů však letos nedojde k výraznému poklesu počtu prvňáků. „Máme přibližně stejně dětí jako vloni,“ řekl J. Kitzberger ze ZŠ nám. Interbrigády. Ředitelé zároveň oceňují, že rodiče si školu pečlivě vybírají a rozhodují se podle nabízených programů a vlastních preferencí. „Do naší školy se přihlásilo dvacet dětí z jiné spádové oblasti,“ uvedla například ředitelka ZŠ Hanspaulka M. Pogerová. Pouze spádová škola má ovšem povinnost dítě do školy přijmout. Podle ředitelů škol se i letos potvrdil trend, že rodiče dětí, kterým bude šest let letos v červenci a později, žádají o roční odklad školní docházky. Zvláště, pokud jsou tyto děti slabší a fyzicky méně vyspělé, volí rodiče tuto cestu.

## Školáci si vylepší učení díky grantu

**Téměř čtyři a půl milionu korun jako grant z Evropských sociálních fondů získaly čtyři základní školy v Praze 6: ZŠ náměstí Interbrigády, ZŠ Červený Vrch, ZŠ Pod Marjánkou a ZŠ Emy Destinové.**

Ředitelé těchto škol – Jindřich Kitzberger, Jana Matoušová, Marcela Pácalová a Ludmila Fišerová společně vypracovali pro své žáky na druhém stupni vzdělávací program rozvoje informační a čtenářské gramotnosti. V průběhu dvou let budou program pilotně ověřovat.

Program je zaměřen na práci žáků s textem a jeho cílem je příznivě ovlivnit schopnost vlastního učení. „Tuto možnost nabízejme co nejširšímu spek-

tru žáků od talentovaných až po žáky s handicapem,“ sdělila Jana Matoušová, ředitelka bezbariérové ZŠ Červený Vrch a dodala: „Evropská Unie totiž podporuje rovné příležitosti pro všechny děti.“

Ředitelky škol s rozšířenou výukou jazyků Marcela Pácalová a Ludmila Fišerová shodně doufají, že pomocí nových metod zintenzívní na svých školách výuku cizích jazyků: „Žáci budou pracovat v polyfunkční učebně s pěti počítači připojenými na internet a vybavenými knihami a časopisy. Taková učebna bude na každé ze čtyř jmenovaných škol vybavena z peněz grantu, ostatní peníze budou dotovat asistenta a všechny učitele, kteří bu-

## Předzahrádky na Dědině: lidé nechtějí lavičky

**Po dvě odpoledne debatovali lidé z Dědin s architektem a se zástupci odboru životního prostředí radnice o tom, jak budou vypadat zahrádky před jejich domy. Sami si mohli rozhodnout, zda tam chtějí květiny, keře, trávu nebo třeba ohniště na grilování. Plán na obměnu zelených ploch totiž předpokládá, že se předzahrádky stanou jakousi intimní zónou, kde budou lidé z každého domu trávit svůj čas. Lidé tomu bohužel moc nevěří.**

Zájem o prezentaci návrhu byl velice rozdílný - u některých domů se diskuse zúčastnilo 25 lidí, někde pouze jeden nebo dva. U naprosté většiny domů si obyvatelé nepřejí, aby byly před domem lavičky. Mají strach z bezdomovců a teenagerů, kteří by tam vysedávali. „Mládež nám tu bude hloučet do večera, na lavičkách pak popíjejí bezdomovci, to se nám nelíbí,“ shodovali se. Podle lidí je už nyní na sídlišti s bezdomovci problém a takto se jim nabídne další prostor. Z toho důvodu také u většiny vchodů chtěli, aby živý plot lemoval zahrádku po celé délce až k domu a nedalo se na trávník chodit. Většina přítomných byla přesvědčena, že zahrádky se využívat nebudou. „Bylo to pro nás trochu zklamání, čekali jsme více zájmu o to, jak by měl prostor v bezprostřední blízkosti domů vypadat. Myslíme si, že předzahrádky domů mohou být využívány i jiným způsobem, než jsou dnes obyvatelé zvyklí, ale v diskusi

jsme pro náš názor získali jen malou podporu,“ říká architekt Jaromír Kosnar. Pouze u některých domů chtěli lidé znát plán sadových úprav a u vchodu č. 846 chtěli zachovat skupinku stromů, která tvoří přirozenou bariéru. Ostatní byli za jedno v tom, že je potřeba prořezat „prales“, který má většina lidí pod okny a stíní bytům ve spodních patrech. „Na předzahrádkách bude podle návrhů trávník, keře a kolem živý plot, zachovány budou stromy, které jsou zdravé a perspektivní, případně budou doplněny novými stromy,“ říká architekt a dodává, že s prvním kácením starých stromů se v závislosti na projednání projektové dokumentace začne pravděpodobně již na jaře.

### Na řadě jsou Petřiny

Předběžný projekt je připraven i na revitalizaci sídliště Petřiny. „Momentálně ho dopracováváme tak, abychom jej mohli prezentovat veřejnosti. Poté se do něj zahrnou náměty a připomínky obyvatel ze sídliště,“ říká radní Jan Holický, který má na starosti životní prostředí.

**Již nyní lidé mohou zasílat své podněty k podobě sídliště. Dopis směřujte do kanceláře starosty Tomáše Chalupy pod heslem Petřiny. Dále je možné jej zanechat v informační kanceláři v Čílově ulici na Petřinách nebo využít emailovou adresu petryna@praha6.cz.**



Další učebny s počítači a připojením na internet přibudou díky grantu na čtyřech základních školách.

## Všímavý soused dopadl muže, který okrádal důchodce

**Průměrně jednou denně řeší policie případ, kdy jsou důchodci okradeni o své úspory. Z důvěřivých starých lidí dokáží podvodníci lstí vylákat desetitisíce korun. Šance na jejich chycení bývají malé. Na jednoho z nich však spadla klec – díky všímavosti a pohotovosti pana Richarda Denka z Bubenečské ulice. Jeho osobní statečnost ocenil i starosta Tomáš Chalupa.**

Richard Denk si nemyslí, že by byl nějakým hrdinou. Přesto jeho pohotová reakce pomohla k dopadení podvodníků, kteří postupně dokázali ze starých lidí vylákat přes půl milionu korun. V Bubenečské ulici série jejich podvodů skončila.

### Podvodník chtěl peníze

Pan Denk je sousedem jednaosmdesátileté paní profesorky. Jedno dopoledne zaslechl přes zeď podivný hovor. Zpozorněl, když zaslechl starou paní, jak říká: běžte pryč, já vás neznám. „Stěny v domě jsou velmi tenké, teď mohu říci naštěstí,“ říká pan Denk, který hlasům nejprve nevěnoval pozornost. „Potom sousedka úzkostným hlasem opakovala, ať jdou pryč, že jim žádné peníze nedá. To byl pro mě impulz, že se něco děje,“ vypráví. Když zazvonil u jejich dveří, otevřela mu cizí žena a dítě, za nimi stál muž v obleku a mluvil německy. To, že jde o jednatřicetiletého Slováka Vincenta Makulu, který již předtím okradl čtyři staré lidi

o více než půl milionu korun, v tu chvíli Denk nemohl tušit. Stará paní zaprosila o pomoc. „Rekl jsem mu, ať jde ven, že mě zajímá, co tam dělají,“ líčí Denk. Muž se snažil okamžitě ujet výtahem, ale Denk byl po schodech rychlejší a dole si na něj počkal. Začali se strkat, muž se snažil dostat z domu. „Všechno se seběhlo rychle, ani jsem neuvažoval, jestli dělám něco správného. Až dole jsem měl trochu strach, jestli třeba nemá zbraň,“ přemýšlí urostlý čtyřicetiletý muž. Chtěl ale Makulu za každou cenu zastavit. Křikl na souseda v přízemí, společně podvodníka povalili na zem a prosili kolemjdoucí, aby přivolali policii. Kolem jeli také městští strážníci, během dvou minut byl podvodník v poutech.

### Vydával se za ředitele

Podle vyšetřování policie používal Makula k oklamání lidí a získání peněz jednoduchý trik: „Jsem ředitel rakouské pobočky firmy Siemens. V Česku mi havaroval kamión, šofér je na operačním stole, potřebuji české peníze a mám jen americké dolary.“ Tímto způsobem oslovil na ulici i důchodkyni z Bubenečské ulice, které se vnutil až do bytu a pokusil se z ní vymámit peníze. To mu překazila duchapřítomnost pana Denka.

Případ, který se odehrál na jaře, už má svůj šťastný konec. Podvodník Makula si odsedí tři roky nepodmíněně ve věznici s ostrahou a z Čech je vyhoš-

těn na dobu neurčitou. Nyní je ve výkonu trestu. Škodu okradeným uhradil, u jednoho z důchodců to bylo 400 tisíc korun.

### Volejte policii

Podle ředitele policie pro Prahu I. Jiřího Sellnera jsou staří lidé pro podvodníky snadným terčem. „Jsou důvěřiví a snaží se pomoci lidem, kteří předstírají, že jsou v tísní,“ říká Sellner. Někdy se nechají zlákat nabídkou na výhru v různých loteriích, chtějí

přilepšit vnučatům, dětem. „Momentálně se snažíme dopadnout dvě ženy, které chodí po domech a vydávají se za pracovnice čokoládoven Orion,“ varuje Sellner.

Podvodníci používají rafinované triky. „Vydávají se za pracovníky vódařen, tepláren, charity, za cizince. Obvykle chtějí rozměnit peníze nebo tvrdí, že mají pouze cizí měnu. Důležité je takové lidi nepustit do bytu a okamžitě se obrátit k někomu o pomoc.“



Osobní statečnost Richarda Denka ocenil starosta Tomáš Chalupa. Předal mu děkovný list a jako bubenčskému občanovi také dárek, knihu o Bubenči. Denk se vyznamenal tím, že pohotovým jednáním zastavil sérii podvodů, při kterých byli okrádáni důchodci.

Obchod s těhotenskou módou a kojeneckým zbožím za skvělé ceny.



mamashop

móda MimiMaternity, Motherhood, JW  
prádlo Anita, Úpavan kojenecké zboží Avent  
kosmetika Altermed hračky Galt  
zavinovačky, chůvičky, balíčky do porodnice...

Bělohorská 238/85, 169 00 Praha 6  
Tel./fax: +420 220 515 023  
E-mail: info@mamashop.cz  
Otevřeno: Po–Pá 10–19 hod., So 9–12 hod.  
www.mamashop.cz

**Anděl City**  
**KANCELÁŘSKÉ PROSTORY**  
**PRODEJ do osobního vlastnictví**  
Anděl City, Praha 5  
Výměra prostor od 64 m<sup>2</sup> do 1100 m<sup>2</sup>  
v ceně od 1.700,- Euro/m<sup>2</sup>

**UBM** BOHEMIA  
UBM Bohemia s.r.o., Radlická 1c, 150 00 Praha 5, tel.: +420 251 013 334-7, +420 724 071 328,  
fax: +420 251 013 210, 257 320 879; e-mail: andelcity@ubm.cz, www.andelcity.com  
infolinka: 731 100 101

Městská část Praha

6



Vážení občané,  
Radnice Prahy 6 a Městská policie  
Praha pro Vás připravily

### INFORMAČNÍ A PORADENSKÉ DNY,

ve kterých Vám strážníci Útvaru  
prevence Městské policie hl. m. Prahy  
pomohou při řešení Vašich starostí  
a problémů z oblasti bezpečnosti  
a veřejného pořádku

**KDE:** Okrsková služebna Městské  
policie v Praze 6 – Petřínách,  
Čilova 304

**KDY:** 14. 2. 2006 16–19 hod.

**TÉMA:** Ochrana osobního bezpečí  
(jak si chránit své osobní bezpečí,  
aby se člověk nestal obětí  
trestného činu a jak postupovat  
v případech, že se tak stane)

## SK ARITMA PRAHA pořádá nábor do tenisové školy pro děti ve věku 4 – 7 let.

Informační schůzka s rodiči se koná 22. 3. 2006 v areálu SK Aritma,  
Nad lávkou 5, Pha 6  
Informace na tel.:  
777 761 192 a 728 747 948

## firma ŠIML

MALOVÁNÍ, LAKOVÁNÍ  
VČETNĚ ÚKLIDU  
Malé i velké zakázky  
Rozpočty a konzultace **zdarma**  
Tel.: 241 493 633, 603 501 166

## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ANGLICKÉ ŠKOLCE LITTLE BEAR

V úterý 28. února 2006 od 8.00 do 11.00  
Fingerova 2186, Praha 5 – Nové Butovice  
**Přijďte se podívat – těšíme se na Vás!**  
www.littlebear.cz

## KUŘÁCI - ODVYKNETE!

„**PODPŮRNÉ PROGRAMY**  
- **AŽ 90% ÚSPĚŠNOST**“  
Tel: 224 214 617, 604 207 771  
Praha 1, Senovážné nám. 6/1464, 3. patro

**LAMINO • TRÁSKOVÉ • DESKY**  
FORMÁTOVÁNÍ NA MÍRU  
HRANV, PRŮTV, VRUTY, VÝSUVY a ostatní  
STAVEBNÍ ŘEŠENÍ  
Prodejna 244 468 118  
Radimova 6, u rybníčku, vedle rotundy

**Areal®** tel. 233 332 759  
Hanspaulka, Fetrovská 27  
12 let zkušeností v oblasti realit  
**Prodáme Váš  
Dům - byt - pozemek**

**EXPRES**  
oprava a prodej chladniček a mrazniček  
Opravy spotřebičů provádíme  
v bytech zákazníků.  
251 61 24 64 603 466 089  
www.servis-chlazení.cz

## ÚČETNICTVÍ DANĚ MZDY

Vyřizování na úřadech

## ÚČETNÍ SERVIS JANA ZIKOVÁ

U Páté baterie 46, Praha 6  
Tel.: 224 312 042  
Mobil: 604 560 262

MEZINÁRODNÍ ŠKOLA  
ZLATÉHO RŮŽOVÉHO KŘÍŽE  
LECTORIUM ROSICRUCIANUM  
SRDEČNĚ ZVE NA PŘEDNÁŠKU  
**EXISTENCE ČLOVĚKA  
JAKO VNITŘNÍ ÚKOL**  
ve středu 22. února 2006 v 19.00 hod.  
Lectorium Rosicrucianum  
Křesomyslova 8, Praha 4 – Nusle  
**VSTUP VOLNÝ**  
ÚVOD DO UNIVERZÁLNÍHO UČENÍ  
dvanáctidílný ústní, bezplatný kurz:  
každé úterý od 28. února 2006 v 19.00 hod.  
na adrese: Křesomyslova 8, Praha 4 - Nusle

Navštivte pobočku GTS int. na adrese:  
GTS Praha 6 – Dejvice, Štálovský nám. 2, p.  
dvéře 481, Budyšova 3, tel.: 224 325 235,  
gs.dejvice@gtsint.cz **Od GTS pro Vás!**

- Levné letenky a jízdenky do celého světa
- Jazykové kurzy a pracovní programy v zahraničí
- Lyžařské pobyty, cestovní pojištění
- Mezinárodní slevové karty ISIC, Alive (IYTC), ITIC

www.gtsint.cz GTS int.

**BEZPEČNÉ KÁCENÍ**  
A ODSTRAŇOVÁNÍ RIZIKOVĚ  
UMÍSTĚNÝCH STROMŮ A VĚTVÍ  
**BEZ RIZIKA**  
PRÁCE PROVÁDÍME POMOCÍ  
HOROLEZECKÉ TECHNIKY  
A S MAXIMÁLNÍ OPATRNOSTÍ  
**PRÁVĚ PŘES ZIMU – V DOBĚ  
VEGETAČNÍHO KLIDU  
JE PRO TYTO PRÁCE  
NEJVHODNĚJŠÍ DOBA**  
PRACUJEME I V SOBOTU  
A V NEDĚLI  
**TEL.: 777 297 807**  
e-mail: kacime@volny.cz

## PLÁNUJE SE PRIVATIZACE VAŠEHO BYTU? máme pro Vás 2 varianty jak s ní naložit

**1. Varianta:** Úvěr od banky (zvýhodněné podmínky pro obyvatele městské části Praha 6).

**2. Varianta:** Pomoc naší realitní kanceláře: náš klient převezme Vaše pohledávky na sebe a Vy dostanete za byt částku v hodnotě tržní ceny. S touto částkou pak můžete disponovat při koupi jiného bydlení.

## PŘIJĎTE SE ZDARMA PORADIT DO NAŠÍ KANCELÁŘE každé pondělí 13-19hod

ComSTAR reality tel: 220 510 295  
Bělohorská 83, Praha 6-Břevnov 777 104 465

## Kominictví ZIMA provádí

autorizované měření  
malých zdrojů znečištění,

kontroly, revize,  
údržbu komínů

Tel., fax, záznam.:  
235 351 444

Mob.: 606 223 721

e-mail: radek.zima@volny.cz

## Prázdniny na horách

pro rodiny i matky s dětmi  
za výhodné ceny.

Vlastní dětský vlek.

Domácí kuchyně.

Klid, samota,

krásná příroda.

**K pobytu zve turistická  
chata na Luckém vrchu**

www.lucky-vrch.cz,  
tel. 602 533 789

**Pronájem chat**  
v atraktivním prostředí Luckého vrchu  
Lyžování, cyklistika,  
turistika, rodinné pobyty.  
Celoroční provoz.  
Rezervace pobytů na  
www.lucky-vrch.cz, nebo tel. 602 533789

tel.: 604 54 99 22  
Šárecká 77, Praha 6 - Dejvice  
Út: 9-12:30 14-18  
Čt: 9-12:30 14-18  
**Kůže  
kožesiny  
Velury**  
Opravy • Předělávky • Výroba

Přijďte si odpočinout  
do nově otevřeného  
**Wellness Clubu**  
v hotelu **Diplomat**  
sauna, parní lázeň,  
whirpool, masáže,  
solárium, fitness  
Otevřeno:  
Po - Ne 7.00 - 22.00  
Celý den za cenu  
hodinového vstupu  
vice informací na  
www.wellnessdiplomat.cz  
nebo tel.: +420 774 992 501

**ÚKLID** domů, chodníků,  
kanceláří, bytů, objektů po rekonstrukci, vyklízení, čištění koberec  
a další úklid spolehlivě zajišťuje  
firma CHRPA tel.: 224 914 001  
www.chrpauklid.cz  
teletext TV NOVA str. 610/1

**FIRMA Š + M**  
provádí práce  
MALÍŘSKÉ, LAKYRNICKÉ  
Instaluje PLASTOVÁ OKNA a DVEŘE.  
Výroba, montáž, začíštění.  
Rozpočty a konzultace zdarma.  
Tel.: 241 494 620, mobil: 603 485 331  
Fax: 241 494 620, mobil: 777 291 927

**Prodám byt na Babě Pha 6,**  
v OV, cihla 3+1 s přísl., sklep,  
lodžie, 81m<sup>2</sup>, 1. kat., plyn, ET,  
1. patro., výtah, ul. Nad Lesíkem,  
dům z r. 1986, 3,8 mil. Kč.  
Možno i samost. garáž.  
Tel.: 608 534 325

**Pronajmu vlastní  
zděnou garáž  
v ulici Ve Struhách  
u domu č. 7  
Tel.: 233 324 262**



## V přízemí Skleňáku budou svatby i kavárna

**Obchody ve Skleněném paláci na náměstí Svobody č. 1 zejí prázdnotou už od podzimu. Rekonstrukce spodního parteru domu ohlášená na loňský rok stále nezačala. Nyní to vypadá, že se věci daly konečně do pohybu. Od dubna se svatební obřady přesouvají do Pelléovy vily. Ve „Skleňáku“ vznikne nová obřadní síň.**

Pouštět se do rekonstrukce chráněné kulturní památky, označované za funkcionalistický skvost, je značně náročné. Také proto, že dům je uvnitř velmi zanedbaný a poškozený necitlivými zásahy z minulosti. Na veškeré akce dohlíží Památkový ústav. „Dům je nositelem vysoké estetické hodnoty pozdní funkcionalistické architektury, proto je třeba citlivý přístup,“ říká Jan Straňák z Památkového ústavu.

Přesto radnice přistoupila k zásadní změně v pojetí vnitřní části přízemí domu. Na levé straně, kde je dnes obřadní síň, vznikne kavárna ve funkcionalistickém stylu. V této části také zůstanou dva obchody. „Máme uzavřené výběrové řízení. Vybrali jsme nabídky, které se vztahují ke svatbám. V obchodech bude květinářství a vinotéka,“ říká místostarostka Marie Kousalíková. Kavárna bude v části prostoru dnešní obřadní síně. Vejde se do ní až 60 hostů. „Sezení je navrženo jako boxy mezi sloupy ve výkladcích nebo jako volné stoly,“ říká architekt Petr Bouřil z atelieru ABM architekti, jeden z autorů rekonstrukce. Celému prostoru bude dominovat zaoblená linie baru.

Do pravé části spodního parteru se obchody již nevrátí. Za výklady, jejichž vnější vzhled zůstane zachován, bude nová obřadní síň. „Nyní je vypsáno v pořadí již druhé výběrové řízení na dodavatele rekonstrukce,“ říká Marie Kousalíková a vysvětluje, že radnice na podzim jedno výběrové řízení vypsala. „Přihlásily se pouze dvě firmy. Jedna z nich nesplnila podmínky dané zákonem o výběrových řízeních, a proto musela být vyřazena. Do výběrového řízení tedy postoupila jediná firma a nebylo z čeho vybírat. Navíc, obě přihlášené firmy svou cenovou nabídkou velmi překročili naše odborné odhady. Museli jsme vyhlásit nové řízení a celý proces se nepříjemně zdržel.“ Zhotovitel rekonstrukce by měl být znám do konce února a na jaře by měla akce začít. „Papírnictví ze Skleňáku se přemístilo do Eliášovy ulice. Majitelé hodinářství na nabídku nových prostor nereagovali, firma je prý v likvidaci,“ dodává Kousalíková.

### Skleňák je reprezentativní

Stará obřadní síň, která byla do Skleňáku umístěna v 50. letech, byla krajně nevyhovující. Nová bude v klidnější, v severní části náměstí. „Radnice nemá jiné vlastní prostory, kde by mohla oddávat, proto jsme volili cestu rekonstrukce,“ říká Kousalíková. Síň bude prostornější a její interiér podobně jako u kavárny poukazuje na funkcionalismus. „Bude bezbariérová, s klimatizací, přístupná ze vstupní haly a v létě je možný výstup přímo do náměstí,“ říká architekt Bouřil. Památ-

kový ústav k přesunu obřadní síně nemá námitky. „V parterech domů bylo vždy to, co bylo potřeba,“ říká Jan Straňák a dodává: „Podstatné je, že tvarosloví původních výkladců zůstane zachováno.“ Skleněný palác označuje za ojedinělý příklad luxusního nájemního bydlení své doby.

Slavný architekt Richard F. Podzemný, který je autorem domu, ještě za svého života s umístěním obřadní síně do Skleňáku souhlasil. Dcera uznávaného architekta Radana Hamsíková k tomu dnes říká: „Je hlavně důležité, aby zůstala zachována koncepce domu jako celek, vnější sled oken a dveří.“ S umístěním oddávací místnosti nesouhlasí nájemníci tohoto obecního domu, kteří by rádi, aby radnice zachovala původní komerční využití přízemí. „Nemáme jinou možnost, tyto prostory jsou důstojné a provoz bude klidnější než v obchodech. Myslím, že i nájemníci nakonec budou spokojeni,“ podotkla Kousalíková. V přízemí domu radnice plánuje umístit ještě samostatnou informační kancelář, která bude jakousi výstavní síní funkcionalistické architektury v Praze 6.

V souvislosti s rekonstrukcí spodního parteru domu dojde i k opravě vstupní haly a přízemních chodeb. Zde jde spíše o restaurování než o prostou řemeslnou repasi či zhotovení kopií. „Je třeba respektovat každý autentický architektonický detail. Při stavebních pracích budou ochráněny všechny dochované umělecké a stavební prvky a detaily. Poškozené dlažby a obklady se doplní,“ vysvětluje Bouřil. Restaurování se týká i uměleckých děl v hale. Za vstupními dveřmi se nachází skulptura ženy a dítěte, jejímž autorem je Bedřich Stefan. Na stěnách jsou plastiky ženských figur od Jana Laudy. Na restaurování originální vitráže ve dveřích od Jana Baucha z roku 1937 by se mělo podílet Uměleckoprůmyslové muzeum.



### Svatby do vily

Během oprav Skleněného paláce se od 1. dubna stane oddávacím místem vila generála Pellé. Zde se doposud svatby konaly také, ale za poplatek, stejně jako na dalších místech Prahy 6. Bez poplatku se svatby konají pouze v místě, které městská část určuje jako obřadní. „Snoubenci, kteří již mají svatbu plánovanou ve Skleněném paláci, mají možnost se rozhodnout, zda místo ještě změni,“ uvedla Olga Králová, vedoucí odboru vnitřních věcí. Oficiální oddávací doba zůstává stejná, ve čtvrtek a v pátek a první sobotu v měsíci. „Svatby se budou odehrávat buď uvnitř vily, nebo v přilehlé zahradě,“ řekla ředitelka galerie Jiřího Andrlého, která v této vile sídlí. Ředitelka Jana Titlbachová se domnívá, že vila generála Pellé i prostředí galerie je pro uzavření sňatku pěkné i důstojné místo. Kromě oficiálních míst si mohou snoubenci vybírat za úřední poplatek tisíc korun i jiná místa. „Musí být důstojné, veřejně přístupné a schválené matrikou,“ vysvětluje Králová. Oblíbeným prostorem se stává v poslední době Písecká brána, v létě pak svatby pod širým nebem.



Kavárna ve funkcionalistickém stylu.

Repro: atelier ABM architekti



## Otázky a odpovědi z www.praha6.cz

### Tramvaje z Břevnova jezdí přeplněné

Mohla by MČ Prahy 6 iniciovat u dopravního podniku posílení kapacity tramvajové dopravy do Břevnova? Frekvence je dobrá, ale kapacita je nedostatečná. Vzhledem k dlouhodobým stavebním pracím u Strahovského tunelu, a z toho vyplývajícím problémům na Patočkově, většina lidí rezignovala na dopravu z Břevnova do centra autobusy (108, 174 a 180) a využívají tramvaje. Ty jsou zvláště v ranní špičce vytížené nadoraz a mnoho lidí, zvláště na zastávce U Kaštanu a Drinopol se ani nevejde dovnitř a musí čekat na další spoje. Řešením by mohlo být prodloužení linky 23 na Vypich nebo náhrada sólo vozů u linek 15 a 25 dvojicemi vozů.

Marek Stránský

Vážený pane Stránský, jakkoliv Váš podnět vypadá jako snadno realizovatelný, opak je pravdou. Dopravní podnik hl.m. Prahy, jako majoritní dopravce v hl. městě, provozuje hromadnou dopravu v takovém rozsahu, jakou si u něho hl. město (zastoupené ROPIDem) objedná. ROPID ale může u dopravců objednat jen takový rozsah hromadné dopravy, jaký je (v přepočtu na vozkm jednotlivých trakcí) schválen Zastupitelstvem hl. města prostřednictvím příslušné kapitoly rozpočtu hl. města na ten který kalendářní rok. Z uvedeného (zjednodušeně podaného) popisu proto vyplývá, že jakékoliv posílení přepravní nabídky je možné buď dodatečným navýšením rozpočtu (obtěžně průchodné) nebo přerozdělením stávajících kapacit (redukci dopravy jinde). Váš podnět, nicméně, postupujeme ROPIDu k posouzení, neboť jedině této organizaci rozhodnutí o případných změnách přísluší.

Jaroslava Trnková, místostarostka

### Úklid sněhu na Babě ničí trávu i obrubníky

Je opravdu nezbytně nutné při úklidu sněhu na parkových chodnících v lokalitě ulic Matějská, Fragnerova, Jarní a Janákova ničit obrubníky a vymetat radlicí trávu až do kořenů? Děje se to zde každým rokem při úklidu chodníků multikárou, která se pochopitelně na tuto lokalitu vůbec nehodí. Uklízí se skoro více místa, kde se skoro nechodí a trasa nejvíce používaná není uklizena nikdy: chodník Matějská – Fragnerova. Tam se multikára ani nevejde, protože dosud nebylo provedeno zastřížení větví keřů, které brání i volnému průchodu. Na toto jsme upozorňovali už vícekrát. Platit soukromé firmě za takovýto úklid je vyhadzování peněz, i když vlastně zase tato firma asi za další peníze novou trávu vysadí, že? Na úpravu stávající zeleně – keřů jsme vás několikrát upozorňovali. Je možno to kdykoliv zkontrolovat, sníh stopy a lámané větve ukáže, obrubníky schová.

p. Větrovský

Vážený pane Větrovský, předmětné plochy zeleně v lokalitě od ul. Matějská směrem ke zřícenině Baba nejsou v majetkové správě městské části, ale jsou ve vlastnictví hlavního města. Pro magistrát provádí zimní údržbu pěších komunikací v této lokalitě dodavatel Sadovnický a zahradnický servis. Na výhrady k provádění úklidu a zajišťování schůdnosti parkových cest upozornil odbor péče o prostředí zdejšího úřadu objednatel prací tj. odbor správy majetku Magistrátu hl. m. Prahy. Věc byla též projednána s dodavatelem prací. Ten si je vědom nedostatků, ke kterým by již nemělo docházet. Pro Vaši informaci uvádím, že pro zimní období platí v souvislosti s úklidem, že za škody, jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti na chodníku, která vznikla znečištěním, náledím nebo sněhem odpovídá vlastník nemovitosti přilehlé k chodníku – v tomto případě Magistrát hl.m. Prahy. Odborný prořez keřů v uvedené lokalitě bude proveden, opět na náklady vlastníka, v jarních měsících tohoto roku.

Jan Holický, radní

## Je lékařská péče na pohotovosti kvalitní?

Na adresu redakce Šestky přišly v poslední době dopisy, ve kterých čtenáři poukazují na práci lékařů na pohotovosti pro dospělé na Vítězném náměstí. Pan Vávra si stěžoval na „neprofesionální přístup lékařky vykonávající v inkriminované době pohotovostní službu, její nezúčastněný a povýšený přístup“. Navíc byl přesvědčen, že mu lékařka nepředepsala účinné léky. Další pacientka byla nespokojena, protože jí služba neprovedla převaz po chirurgickém výkonu v nemocnici.

Zeptali jsme se proto na odboru zdravotnictví městské části, jak je to s kvalitou péče na pohotovosti.

„Obě stížnosti obdržel i odbor zdravotnictví. Stížnost na neprovedení převazu byla řešena na úrovni odboru. Byla vyhodnocena jako neoprávněná, neboť ambulance na Vítězném náměstí je zřízena a vybavena jako pracoviště všeobecného typu, které neprovádí jiné úkony, než úkony akutní a neodkladné péče a v případě úrazů poskytuje pouze první pomoc.

Stížnost pana Jiřího Vávry předpokládá řešení z úrovně České lékařské komory. Stěžovatel bude vyrozuměn, aby se v této záležitosti obrátil na sdružení ČLK v Praze 6. K řešení odborných otázek výkonu lékařského povolání totiž není odbor zdravotnictví ÚMČ kompetentní. Dovolím si však tvrdit, že bude-li stížnost řešena z úrovně ČLK, nebude s největší pravděpodobností posouzena jako oprávněná, neboť lékařka, které se stížnost týká, postupovala lege artis, tedy z medicínského hlediska správně.

Z dosavadních kontrol odboru zdravotnictví provedených na pracovišti LSPP v Dejvicích vyplývá, že služby jsou konány jak lékaři tak sestrami v podstatě bez nedostatků. Za dobu provozování nedošlo k porušení smlouvy s m.č. Praha 6 a nebylo dosud možné vytknout provozovateli ani jiné nedostatky, včetně těch, které se týkají úrovně poskytované péče. Nevyskytl se žádný případ, který by musely řešit odborné orgány České lékařské komory.“

Mudr. Jan Vesecký, vedoucí odboru zdravotnictví ÚMČ Praha 6

Poznámka redakce: Lékařskou službu první pomoci na Vítězném náměstí provozuje společnost Pragomedika na základě smlouvy s městskou částí. Do služeb LSPP je provozovatelem určován lékařský a střední zdravotnický personál přednostně ze zdravotnických zařízení, která působí v Praze 6. Pragomedika garantuje předepsané kvalifikační předpoklady sloužícího personálu i kvalitu poskytované péče. Tu kontroluje též odbor zdravotnictví městské části.

Služby LSPP: ve všední dny od 18 do 7 hodin následujícího dne, celý den o víkendu a svátcích Pro děti a dorost je pohotovost na poliklinice Pod Marjánkou 12.

## Nekonečný úklid

**Přes třicet kubiků odpadků bylo vyklizeno během čtrnáctidenní akce u kláštera v Břevnově, zaměřené na průklest a odstranění náletových nebo uschlých dřevin.**

Radnice Prahy 6 na sklonku loňského roku vyhlásila několik „úklidových“ akcí, které měly za cíl pročistit zarostlé nebo neudržované plochy na třech vybraných místech.

Jedním z těchto míst se stalo i prostranství v těsné blízkosti břevnovského kláštera, na němž se pravidelně v říjnu rozkládá část atrakcí břevnovského posvícení. Zde však šlo nejen o odstranění náletových dřevin, ale rovněž o úklid mikroskládek, které se zde po léta hromadily. To, jaké „poklady“, a především v jakém množství,

se zde ukrývaly, však překvapilo všechny zúčastněné. Ze skládek by se dalo patrně poskládat vybavení do celého bytu včetně dlaždiček do koupelny, budíku, nočníčku a dalších „roztomilostí“. Občané si zkrátka za ta léta zvykli odkládat harampádí právě sem. Bohužel, podle slov jedné kolemjdoucí, hlavně ti, kteří bydlí nedaleko. Do sběrného dvora je to pro ně zřejmě příliš daleko.

Přesto: skládka byla odklizená, náletové dřeviny pokáceny a rovněž odvezeny, a to vše asi proto, aby, ještě v průběhu prací, se zde objevila opět – jedna rozbitá židle, dvoje dvířka od lednice a v samém závěru lednice takřka celá. Je vidět, že zvyk je železná košile.

-pta-

# Z ÚŘEDNÍ DESKY

## Upozornění obvodního výboru Českého svazu bojovníků za svobodu

Upozornění pro občany – účastníky národního boje za vznik a osvobození Československa a některých pozůstalých po nich, o zvláštním příspěvku k důchodu některým osobám a o jednorázové peněžní částce některým účastníkům boje za osvobození v letech 1939 až 1945.

Parlament a senát České republiky vydaly zákon č. 357/2005 Sb., který platí od 19. srpna a týká se zejména nositelů osvědčení podle zákona č. 255/1946 Sbírky zákonů. O vydání potvrzení o účasti v povstání v květnu 1945 požádá občan na ministerstvu obrany do jednoho roku od nabytí účinnosti tohoto zákona, to znamená do 18. srpna 2006.

Zákon stanoví vyšší příplatku a zvláštního příplatku k důchodu nejen těm, kteří mají osvědčení, ale také vdovám, vdovcům a sirotkům. Příplatky k důchodu se přiznávají ve stanovené výši a za stanovených podmínek. Přihlášky podává občan u orgánu sociálního zabezpečení příslušném k výplatě důchodu. Žádosti je třeba podat co nejdříve.

Informace o zákonu č. 357/2005 ochotně podají pracovníci obvodního výboru Českého svazu bojovníků za svobodu, a to vždy v úterý od 14 do 17 hod. na tel. číslo 233 358 189.

Městská část Praha 6 vyhláší

## Granty na podporu ekologických aktivit pro rok 2006 – 2. kolo

### Tématické oblasti

- ☐ **příspěvek na opuštěná zvířata** – příspěvek na provoz útulků pro opuštěná zvířata; podmínkou pro přidělení příspěvku je možnost umístění zvířat odchycených a nalezených na území m. č. Praha 6 v takovém zařízení
- ☐ **příspěvek na úklid a úpravy veřejných prostranství, dětských hřišť, veřejné přístupné zeleně a sportovišť** – příspěvek na úklid a údržbu, materiál či PHM žadatelům, kteří prokazatelně pečují vlastními silami o veřejná prostranství
- ☐ **aktivity v přírodě, které podporují zdravý životní styl** – příspěvek je určen na materiální zabezpečení akcí podporujících pobyt občanů v přírodě, podporu ekologických aktivit, podporu při zbudování naučných stezek apod.

### Obecné podmínky

O granty se mohou ucházet subjekty, které působí v oblasti ekologických aktivit na území MČ Praha 6, a to jak fyzické osoby, tak i nestátní neziskové právnické osoby, které vznikly v souladu s právním řádem ČR. O grant se subjekty ucházejí na základě předloženého projektu, který tematicky odpovídá některému z vyhlášených grantových programů a bude realizován v roce 2006.

Přidělení grantu není nárokovatelné a je závislé na výši schválených finančních prostředků pro předmětnou oblast v rámci rozpočtu MČ Praha 6 na rok 2006.

### Podání žádosti

Žádost o udělení grantu musí být podána na jednotném formuláři, který je k dispozici v Informační kanceláři v budově ÚMČ, Čs. armády 23, v informačních kancelářích Bělohorská 110 a Vlastina 34 (klub Delta) a na www stránkách MČ Praha 6 (www.praha6.cz). Nedílnou součástí žádosti je podrobný popis a položkový rozpočet projektu, dále údaje o dosavadní činnosti žadatele.

### Čerpání grantu

Příspěvek musí být vyčerpán nejpozději do 31. 12. 2006. V případě nevyčerpání musí být příslušné prostředky vráceny poskytovateli do data určeného ve smlouvě.

**Žádost musí být doručena nejpozději do 3. 3. 2006 do 10 hod. do podatelny ÚMČ Praha 6, Čs. armády 23, Praha 6, s vyznačením určení Odboru péče o prostředí. Datum doručení platí i pro žádosti zaslané poštou.**

## UMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Bezplatný svoz domovního odpadu pomocí velkoobjemových kontejnerů bude postupně k dispozici ve všech oblastech Prahy 6. **Kontejnery budou zaváženy v pondělí během dne (nejpozději do 14 hodin), celé úterý zůstanou na stanovišti s případnou výměnou a ve středu dopoledne budou odváženy.** Případné informace podají pracovnice odboru péče o prostředí pí. Pokorná – tel. 220 189 902 a pí. Hanušová – tel. 220 189 311.

- |                                      |  |
|--------------------------------------|--|
| <b>13. – 14. 3.</b>                  | 8. Na Hutích x Národní obrany              |
| 1. Terronská x Albánská              | 9. Dejvická x Jaselská x Čkalova           |
| 2. Terronská x náměstí Interbrigády  | 10. Kafkova x Buzulucká                    |
| 3. Českomalínská x Juarézova         | 11. Dejvická – nádraží                     |
| 4. Krupkovo náměstí – u kostela      | 12. Na Valech x K Brusce                   |
| 5. Puškinovo náměstí x Českomalínská | 13. Pod Kaštany x Srbská<br>(dle možnosti) |
| 6. Terronská x Verdunská             | 14. Velvarská x Kanadská – k separaci      |
| 7. Čs. armády x Eliášova             |  |

## Městská část Praha 6 vyhláší grantové řízení Podpora lokálních periodik v roce 2006

Grantové řízení je vyhlášováno na podporu lokálních periodik vycházejících na území Městské části Praha 6. Prioritami, ke kterým se bude přihlížet při hodnocení zaslaných projektů, jsou zejména podpora informovanosti o aktuálním dění na území Městské části Praha 6, četnost vydávání, způsob distribuce, cena pro veřejnost a také % uveřejněné inzerce.

### Podmínky:

1. O granty se mohou ucházet fyzické a právnické osoby, které vydávají nebo mají zájem vydávat lokální periodikum na území Městské části Praha 6
2. O grant se subjekty ucházejí na základě předloženého projektu, který tematicky odpovídá vyhlášenému grantu a bude realizován v roce 2006.
3. Na přidělení grantů není právní nárok a jejich celková finanční výše je závislá na výši schválených finančních prostředků pro předmětnou oblast v rámci MČ Praha 6 na rok 2006.

Konzultace k předkládání projektů jsou až do uzávěrky možné na odboru Kancelář městské části, Martin Šalek, tel. 220 189 957, e-mail: msalek@praha6.cz nebo osobně v kanceláři č. 105, 1. patro Úřadu MČ Praha 6. **Uzávěrka přijímání projektů (i zaslaných poštou): 10. 2. 2006 do 15 hod.** **Místo podání žádosti:** podatelna Úřadu MČ Praha 6, Čs. armády 23, Praha 6 **Obálka musí být výrazně označena slovy: „LOKÁLNÍ PERIODIKA 2006 – NEOTVÍRAT“** a opatřena adresou: **Odbor Kancelář městské části, Úřad MČ Praha 6, Čs. armády 23, 160 52 Praha 6**

### Informace

dle § 16 odst. 3 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění zákona č. 93/2004 Sb..

## Městská část Praha 6, jako dotčený územní samosprávný celek, zveřejňuje informaci o obdržení oznámení k záměru Břevnovská radiála – stavba č. 7553

který podléhá zjišťovacímu řízení dle § 7 citovaného zákona. Do oznámení je možno nahlížet na odboru péče o prostředí ÚMČ, Čs. armády 23, Praha 6, 5. patro, dveře č. 535 v pracovních dnech ve stanovené pracovní době v termínu od **27. 1. do 27. 2. 2006.**

**S obsahem oznámení je také možno se seznámit na internetové adrese [www.ceu.cz/eia/is/](http://www.ceu.cz/eia/is/) nebo [www.env.cz/EIA](http://www.env.cz/EIA) - kód záměru MZP108**

Pisemné vyjádření k oznámení může každý zaslat příslušnému úřadu – Ministerstvu životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a IPPC, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 do **28. 2. 2006.**

## Zima na šestce: pro každého trochu jiná



### Inverze

Téměř celý leden sužovaly Prahu mrazy a inverze. Nejen Dejvice a Bubeneč ležely v husté mlze jako pod pokličkou. Mateřské školy a školní družiny omezily vycházky.

„Každé ráno v devět hodin telefonujeme na číslo 14110, to jsou informace hydrometeorologického ústavu. Tam se dozvíme, jaký je stav ovzduší a koncentrace škodlivin, a podle toho s dětmi chodíme ven. Měřicí stanice je přímo tady ve Veleslavíně,“ řekla ředitelka mateřské školy Vokovická a dodala, že v lednu byly hodnoty tak špatné, že s dětmi venku moc nebyli.



### Zimní radovánky

Zatímco kolem Kulatáku nebylo většinu měsíce po sněhu ani památky, směrem vzhůru po šestce sníh vydržel a zejména děti si užívaly zimních radovánek. Na břevnovské pláni to vypadalo jako na horách, rodiče pomáhali dětem stavět bunkry, tlačit boby a saně. Některé děti se pokoušely i naučit lyžovat. Na sídlišťích se jezdilo z každého kopečka – na Dědině mezi paneláky, na Červeném Vrchu na konečné tramvaje i v parku na Hanspaulce.

### Bruslení

Každý rok to vyjde. Přijdou mrazy a voda na rybnících se změnila v parádní kluziště. Letos se bruslilo nejen na Džbánu a na Libockém rybníce, ale vlastní kluziště si děti s učiteli vytvořili i na hřištích před školami. Takto se například bruslilo každé odpoledne před školou na Červeném Vrchu a na nám. Interbrigády, kde si zorganizovali celé sportovní dopoledne s hokejem i krasobruslením. Výhodou takového kluziště je navíc jeho bezpečnost, když přijde obleva.



### Lyžování ve Hvězdě

Patří k zimní tradici na šestce, že jakmile napadne slušná vrstva sněhu, běžkaři na nic nečekají. Sympatické na lyžování ve Hvězdě je, že tam nejsou žádné kopece a hravě ho tedy zvládnou každý.

### Úklid sněhu

Jakmile napadl nový sníh, vyrazily do ulic úklidové firmy i lidé s lopatami a košťaty. Povinnost uklízet sníh z vyhlášky magistrátu nevyplývá. Na druhou stranu je majitel nemovitosti odpovědný za škody, které vzniknou, pokud je chodník neschůdný. Odpovídá tedy i za úrazy, které by si přivodili kolemjdoucí na náledí nebo rozbředlém sněhu. Uklízet sníh je proto nezbytné.



## Třídění odpadu se rozšiřuje

V Praze 6 přibyla další stanoviště kontejnerů na tříděný odpad a častěji se budou vyvážet. Rozšířila se také možnost pro lidi, kteří chtějí ukládat krabice od nápojových kartonů do speciálních kontejnerů.

Praha 6 patří mezi městské části, ze kterých se odváží nejvíce tříděného odpadu. Od nového roku se separovaný odpad z centrální části Dejvic a Bubenče bude odvážet každý den, šestkrát v týdnu to nestačilo. „Odvoz sedmkrát týdně je rarita. Běžně odvážíme odpad jednou až čtyřikrát za týden a v některých městských částech o třídění nemají zájem vůbec,“ potvrzuje Miroslav Kastner z Pražských služeb, které odvoz odpadu zajišťují. Každodenně se bude vyvážet odpad také z Ladronky a Myslbekovy ulice.

Lidé mohou tříděný odpad ukládat do kontejnerů na 244 stanovištích a počty stále narůstají. „Vloni jich přibýlo šest, vždy tam, kde si to lidé vyžádali,“ říká radní Jan Holický. Pracovníci radnice vybírají vhodná stanoviště. Žádosti o umístění kontejnerů pak projednává magistrát, který sběr tříděného odpadu financuje. Někdy se ovšem vhodné místo hledá velmi těžko. „Lidé mají zájem odpad třídit, ale většinou si nepřejí, aby kontejnery stály u nich před domem,“ říká radní. Například obyvatelé domů v Krohově ulici nechtěli poslouchat hluk „popelářských“ vozů a kontejnery nakonec odmítli. Ve vilových čtvrtích jako je

Hanspaulka se stanoviště často stěhují, protože místním vadí nepořádek, který se kolem kupí. „Pražské služby uklízí dvakrát týdně každé stanoviště, ale pouze do vzdálenosti dvou metrů od kontejneru,“ vysvětluje radní Holický. Upozorňuje ale, že není možné, aby si lidé sami kontejnery přesunovali, stanoviště musí schválit dopravní inspektorát.

Nepořádek vzniká proto, že lidé si občas pletou stanoviště pro tříděný odpad se skládkou. „Najdeme tam koberce, kanape, lidé toho zneužívají,“ říká pracovnice úřadu paní Pokorná, která na kontejnery dohlíží. V Praze 6 je přitom řada sběrných dvorů, kam lze objemný odpad zdarma odvézt.

Pilotní projekt společnosti Eko-kom na sběr nápojových kartonů padl v Praze 6 na úrodnou půdu. Začalo se s osmdesáti kontejnery, koncem roku dalo hlavní město v dispozici dalších pět set. Z toho téměř stovka šla do Prahy 6, protože se jich lidé domáhali. „Dnes se mohou třídit nápojové kartony na dvou třetinách stanovišť,“ říká Holický. Paní Šišková ze společnosti Eko-kom potvrzuje, že letos se v Praze rozdělí dalších 500 nádob.

Kontejnery pro tříděný odpad jsou určeny soukromým osobám. Kromě ekologického aspektu si řada lidí uvědomuje, že třídit odpad se vyplácí finančně. Zatímco odvoz směsného odpadu z popelnic si platí sami, odvoz tříděného odpadu jde na účet magistrátu.

## Přátelství s Japonci trvá

Základní škola Petřiny-jih byla po dva roky domovem Japonské školy, která se vloni na jaře přestěhovala do Řep. Přátelství mezi oběma školami ale trvá. V lednu navštívili žáci 3. a 4. tříd z Petřin japonské kamarády v jejich novém sídle.

Hostitelé provedli petřinské areálem, ukázali jim hračky i učební pomůcky. „Naše děti zaujalo promítání filmu o Japonsku a od společných her by nejraději ani neodešly,“ komentovala návštěvu ředitelka základní školy Petřin-jih Milena Koreňová. „Je pěkné, že dobře započatá spolupráce nekončí,“ dodala.

Ještě v době, kdy Japonská škola sídlila na Petřinách, byla pravidlem

společná kulturní a sportovní vystoupení, kde děti předváděly, co se naučily. Japonské děti zpívali i české písně a dramatizovali české pohádky. Nyní zvou školáky z Petřin na své školní akademie do Řep, poslední takové kulturní vystoupení se konalo před Vánoci. „Japonci jsou velmi uctiví. Žáci všechna vystoupení uvádějí v češtině,“ říká Koreňová, kterou těší, že se s Japonskou školou nerozešli nadobro. „Hodně jsme se dozvěděli o japonském školním roce. Má jinou, trojdielnou organizaci. Zvláštností je pro nás nejen struktura školního dne, ale i skromnost vybavení a šetrnost k němu. Ukázněnost a zvědavost japonských dětí je také nevědní,“ říká ředitelka.





**Caledonian School**  
HVĚZDNÍ LEKTOŘI JSOU U NÁS

Oblíbení lektori rozjíždějí své populární **jazykové kurzy**.  
Garantujeme složení  
Cambridgeských zkoušek!

Národní 11,	Praha 1
Francouzská 4,	Praha 2
Vltavská 24,	Praha 5
Vítězné nám. 2,	Praha 6

[www.caledonianschool.cz](http://www.caledonianschool.cz)  
Tel.: 257 313 650

S tímto kuponem získáte  
12% slevu na kurzovním  
a navíc se můžete stát členy  
klubu Caledonian School  
a čerpat další výhody.

**12%**  
na kurzovním

**Caledonian School**

SLEVOVÝ KUPON



ASOCIACE  
JAZYKOVÝCH  
ŠKOL ČR

ISO 9001

## DAŇOVÁ A ÚČETNÍ KANCELÁŘ

ZPRACUJE DAŇOVÁ PŘÍZNÁNÍ, ÚČETNICTVÍ, DAŇOVOU EVIDENCI, MZDY ZAJISTÍ ODKLADY DAŇOVÉHO PŘÍZNÁNÍ, ZASTUPOVÁNÍ NA ÚRADECH

TEL: 606 148 365 E-MAIL: MIROSLAV.MIKES@QUICK.CZ

## Dny otevřených dveří Soukromého gymnázia Na Dlouhém lánu

Na Dlouhém lánu 43, Praha 6  
se konají

21. února a 21. března od 16.30 hod.

### Hledáme skladové prostory

lokalita : Praha 6, 5, 7  
velikost : 200-250 m<sup>2</sup> nebo 600-750 m<sup>3</sup>  
provedení : temperované skladové prostředí s kancelářemi (2-3), kde bude možnost normálního vytápění, sociální zařízení  
ostatní : parkoviště, bezbariérový vstup do skladu nebo nakládací rampa (ideálně), zabezpečení skladu, telefonní linka(y), počítačová síť na 3-4 PC v kancelářích (ideálně)  
kontakt : tel. 233 097 911, 602 348 099 (Ing. Vonásek), info@kodys.cz, KODYS, spol. s r.o., Hošťálkova 7/520, Praha 6

### zimní slevy 18%

na plastová a dřevěná okna  
od 13.2. do 10.3.2006

**VEKRA**  
OKNA  
PLASTOVÁ • DŘEVĚNÁ • HLINÍKOVÁ



PRAHA 2 Rumunská 28, tel.: 284 826 920, PRAHA 3 Koněvova 251, tel.: 266 799 911  
PRAHA 4 Pacovská 25, tel.: 241 734 068, PRAHA 5 Nádražní 72, tel.: 257 322 623-4  
PRAHA 6 Jaselská 10, tel.: 224 324 007, PRAHA 8 Na Žertvách 6, tel.: 284 811 235-6  
PRAHA 10 V Olšinách 61, tel.: 274 816 940, PRAHA 13 Vlachova 4, tel.: 251 615 740

800 183 572

www.vekra.cz

## ZASKLENÁ LODŽIE OD OPTIMI®

### VÁM ŠETŘÍ TEPLA A PENÍŽE

Držitel ISO 9001:2001 a výhradní licenční výrobce v ČR  
dle světového patentu WO 89/05389

Dubečská 4/74, 100 00 Praha 10  
tel.: 274 818 721, mob.: 602 477 874  
e-mail: info@optimi.cz  
internet: www.optimi.cz

**ZDARMA VOLEJTE 800 101 005**

Schváleno státním zdravotním ústavem



**STK • EMISE**  
**HOROMĚŘICE**



BEZ  
OBJEDNÁNÍ

♦ motocykly ♦ osobní ♦ nákladní ♦ autobusy ♦ traktory ♦ IDV – dovozy, přestavby

**Jistab**  
STK PŘEMĚŤ KČ

Suchdolská ul.  
252 62 Horoměřice  
PRAHA-ZÁPAD, na hranici Prahy 6

po-pá 6.15-18.00 so 8.00-12.00

220 970 079, 220 970 080

www.jistab.cz  
stk@jistab.cz



SLEVVY pro držitele  
ZTP, autoškoly, TAXI,  
záchr. službu

V areálu možnost  
čerpát PHM (benzin  
speciál, natural, naftu),  
prodej produktů ÖMV,  
komplexní služby  
autoservisu

## REALITNÍ AGENTURA

*Solo spol. s r.o.*

**nákup, prodej, pronájem**

**KOMERČNÍ PROSTORY – BYTY – RODINNÉ DOMY**  
**ČINŽOVNÍ DOMY – CHATY, CHALUPY**  
**RESTAURACE, HOTELY – USEDLOSTI – POZEMKY**

169 00 Praha 6-Břevnov, Patočkova 1953/45

Tel.: 233 357 071, 233 352 063, 220 515 440

Mobil: 602 361 733, fax: 220 514 576

E-mail: info@solork.cz

Internet: www.solork.cz www.pozemky.cz

**NEURA**  
Neubauer - Raab  
REALITNÍ KANCELÁŘ z.ř. 1993



**PRODÁME ČI PRONAJMEME  
VÁŠE BYTY, RD  
ČI JINÉ NEMOVITOSTI  
NABÍDNĚTE  
!!! ZA KONTAKT PROVÍZE !!!**

Využijte našich **13letých**  
zkušeností, které potvrdí  
**3000 spokojených zákazníků**  
a obraťte se na náš  
**15 členný profesionální tým.**

**REALITNÍ PORADENSTVÍ ZDARMA !!!**

**NEURA s.r.o. - REALITNÍ KANCELÁŘ**

U Písecké brány 22/255, Praha 6 - Hradčany  
/+420/ 224 324 050, /+420/ 224 312 260 - 61  
www.neura.cz

Šestka	VZOREC HYDROXIDU STRĚBRNÉHO	STARÉ INDICKÉ LITERÁRNÍ DÍLO	KOVOVÝ TLAKOMĚR	VLNĚNÉ SPORTOVNÍ TRIKOTY	Šestka	ROSTLINNÝ VYTAŽEK	ZÁMEZÍ	INICIÁLY HEREČKY MERUNKOVÉ	OTVOR	Šestka	NÁDOR ZLÁZY	NĚMECKÝ ŠLECHTICKÝ PRÍDOMEK	HORNINA (SLOVEN.)	3. DÍL TAJENKY	ÚČASTNÍK
ASIJSKÝ NÁJEZDNÍK					ANGLOSASKÝ METR OSUDÍ					NÁVĚSTÍ					
1. DÍL TAJENKY										SMAŽENÉ PEČIVO STÍRAČ PRACHU					
DÁT STRANOU							POLNÍ BYLINA	ZAHRADNÍ NÁDOBA					VÝZVA K TICHU	VESLOVOD	
DÍTĚ (EXPRES.)							ATOMOVÁ ČÁSTICE	CIVĚT				PŘÍVLAST. ZÁJMENO	VELKÝ KORYS		
Šestka	BALKÁNSKÉ VĚDRO	OSOBNÍ ZÁJMENO 2. DÍL TAJENKY				IN. HERCE ORNESTA	OBYVATEL MORAVY		VRÁTNÝ RUSKÝ VELETOK						
ZNAČKA NAŠICH AUTOMOBILŮ					OPOJNÝ NÁPOJ SPOJOVNÍK					ANGLICKÝ „BŘEZEN“ JMÉNO PSA					LETADLA
KYDNUTÍ (ŘÍDCE)				ULIČNÍK	POPUD (ZASTAR.)						ŠEDESÁT KUSŮ	ALKAN			
SPZ OSTRAVY			SKOPOVÉ S RÝŽÍ	NEOCHOTNĚ					PŘEDLOŽKA RÁMOVÁ PILA		NÍZKÉ DŘEVINY	DÁVNÝ SPANĚL			
DAROVAT							KOCOŮŘI (NÁŘEČNĚ)	HUSITSKÁ ZBRAŇ					EVROPAN (SLOVEN.)	BOTY	
Šestka	PARTNER NEVĚSTY OPLATKA						KUŽELOSEČKA	OVARĚNÉ VEPRŮVĚ							
PŮVODCE NEMOCI						PORUB (ZASTAR.)	KVĚTENSTVÍ			OBLOHA	MAĎARSKÁ ŘEKA				ŘECKÝ VÁLEČNÝ ZPĚV
ÚTOK					ČTVRTKA	SPORTOVNÍ LÓD					SLOVENSKY „RŮŽE“	NICKA			
SPZ FRYDKU-MÍSTKU				SVLAČEC (NÁŘEČ.)	ODRŮDA JABLEK				CHEM. ZN. INDIA	KOČKOVITÁ ŠELMA		POHLED (KNIŽNĚ)	LEKÁŘ		
SOLMIZAČNÍ SLABIKA			ZNAČKA AVIVÁŽE	PALIVO				LOS	MAĎARSKÉ MUŽ. JMÉNO				UKAZOVACÍ ZÁJMENO	SÝR	
HROMADNÝ ODCHOD							OBDOBA (KNIŽNĚ)	PRAVA ZÁKAZU							
Šestka	EVROPAN VĚTNÁ SPOJKA					SKŘÍPAVÝ ZVUK	SLOSOVÁNÍ			SLOVEN. „NĚJAK“	CITOSL. POHRDÁNÍ				
BŮH LÁSKY					TLOUCT	HOVOROVÝ SOUHLAS					ZDE (NÁŘEČ.)	NÁZEV PÍSMENE			
MAJÍCÍ LUPENY									SLOVENSKÁ OBEC						
NÁZEV PÍSMENE			DOMNĚNKA						OČKOVACÍ LÁTKY						POMŮČKA: ADENOM, ADONION, MARCH, RIBANA, SVODÍN, VEDA

Křížovku připravuje kroužek PODSKALÁCI.

Tajenka: Génus umí využít maximum ze svých příležitostí

**travel plus**  
 **Lufthansa City Center**

**Láká vás Tunisko a chcete ho poznat?**

Léto se blíží rychlým tempem a proto naše cestovní kancelář pro Vás připravila ve dnech 27.2.–3.3. týden s Tuniskem, kde na Vás bude čekat malá ochutnávka tuniských specialit a vín, akční ceny zájezdů a mnoho jiných zajímavostí. Soutěž pro děti o nejhezčí obrázek. Navštivte nás, poznávejte a ochutnávejte!

**Tak neváhejte, Tunisko Vás volá!!!**

travel plus - Lufthansa City Center Otevírací doba:  
 Dejvická 48. po - čt 9.00 - 17.30  
 160 00 Praha 6 pá 9.00 - 17.00  
 Tel.: 233 322 710  
 E-mail: [dejvicka@LCC.cz](mailto:dejvicka@LCC.cz)  
[www.LCC.cz](http://www.LCC.cz)




**OČNÍ OPTIKA PETŘINY**  
 Obchodní dům Delvita, 1. patro  
**DIOPTRICKÉ a SLUNEČNÍ BRÝLE**  
 Otevřeno Po – Pá 10.00 – 18.00 hod.  
 Tel.: 235 362 086

**S tímto inzerátem  
 sleva 60% na brýlové obroučky**

**Hledáme nebytový prostor**  
 pro malý kavárenský provoz

Tel.: 603 285 028

**Koupím byt nebo rod. dům**  
 jakékoli velikosti, kategorie a vlastnictví, kdekoli v Praze. Nabídněte cokoli, možno i dekret – nájemní smlouvu, i v domě s majitelem, podnikový a pod. I zdevastovaný, v soudní žalobě, neoprávněně obsazený, s nežádoucím nájemníkem, či s jakoukoli právní vadou. Veškeré formality zajistím, zaplatím stěhování i případné dluhy na nájemném, privatizaci atd. Mohu sehnat a zaplatit i náhradní byt, domeček mimo Prahu a pod. a dát čas na vystěhování.

**Seriozní jednání, platba v hotovosti.**  
 Tel.: 222 712 015 nebo 603 420 013

**Pozvánka**

V kinosále hotelu Pyramida si v pátek dne 10. března 2006 od 17.00 hodin připomeneme


**Mezinárodní den žen**

Uctěme společně práci, oslavme svátek a poděkujeme ženám za jejich obětavost a péči.

Pořádají: Levicový klub žen, Český svaz žen, Společnost přátel národů východu, OR Klubu českého pohraničí a Obvodní výbor KSČM Praha 6 a 17

**JAZYKOVÉ KURZY**  
 (angličtina, němčina a mnoho dalších)

Překlady a tlumočení  
 DOUČOVÁNÍ předmětů ZŠ, SŠ i VŠ  
 Počítačové kurzy  
 Výuka hry na hudební nástroje



Jiránkova 1137, Praha 6 – Řepy  
 Tel.: 235 300 455, 608 209 254  
 e-mail: [centrumvw@volny.cz](mailto:centrumvw@volny.cz)  
[www.jazykovykurz.cz](http://www.jazykovykurz.cz)

**ZAPLATÍME VAŠI HYPOTÉKU!**



**NECHTE SE ZHYPOTÉKOVAT. S NÁMI!**

**UŠETŘETE S NÁMI NYNÍ AŽ 75 000 Kč!**

- A navíc první splátka jen 10 % u všech bytů
- Akce platí do 31. 3. 2006

**www.ipbreal.cz**  
**221 416 311**

Prodejní centrum:  
 Anglická 26, Praha 2 - Vinohrady

**S NÁMI JSTE DOMA**




NAD BERÁNKEM, ŘEPA

**IPB REAL**  
 MEMBER OF ORCO PROPERTY GROUP



## Pozvánka do knihovny

**Možná ne všichni víte, že Praha 6 má čtyři veřejné knihovny, které jsou pobočkami Městské knihovny v Praze. Jsou to 2 automatizované knihovny – v Břevnově (Bělohorská 56) a na Petřinách (Mahulenina 31) a 2 neautomatizované – v Bubenči (Čs. Armády 29) a na Dědině (Vlastina 13).**

Knihovna na Petřinách byla automatizovaná nedávno, po dvouměsíčním uzavření se pro své čtenáře znovu otevřela v listopadu. Pokud jste ještě knihovnu nenavštívili, můžete to učinit v úterý 9 – 19 hod., ve středu a čtvrtek 12 – 19 hod., v pátek 9 – 15 hod. Kromě klasických knihovnických služeb, tj. půjčování knih a časopisů, můžou čtenáři bezplatně využívat i 2 počítače napojené na internet. Každý čtenář má nárok na 1 hodinu týdně.

Další novou službou, kterou přinesla automatizace knihovny, je možnost využívat elektronický katalog a vyhledat si literaturu v rámci celé sítě MKP. Čtenářský průkaz vydaný v automatizované knihovně MKP platí ve všech jejích automatizovaných pobočkách. Čtenáři z Petřin budou asi nejvíce navštěvovat blízkou knihovnu v Břevnově, která funguje jako automatizovaná už šest let.

Tato větší knihovna má otevřeno v úterý až pátek od 9 do 19 hod. a v sobotu od 9 do 12 hod.

V knihovně je čítárna novin a časopisů (asi 70 titulů) a také studovna s pěti počítači napojenými na internet,

dvěma poslechovými místy (CD a MC) a s prezenčním fondem naučné literatury, určeným ke studiu v knihovně. Ve studovně je též kopírka. Další čtenářská místa jsou v samostatné místnosti pro děti, kde je umístěna dětská beletrie. Děti si zde někdy také hrají hry vypůjčené v knihovně. Břevnovská knihovna jako jediná na Praze 6 půjčuje též hudební CD (spolu s MC jich má kolem 2 tisíc).

Dejvická knihovna se, navzdory omezeným prostorům, může pochlubit obrovským počtem čtenářů (skoro 5 tisíc!) i bohatým knihovním fondem. Knihovna má zvlášť oddělení pro dospělé a pro děti. Oddělení pro dospělé je otevřeno takto: pondělí 12 – 19 hod., úterý, středa, čtvrtek 9 – 18 hod., pátek 9 – 15 hod. Oddělení pro děti má otevřeno pondělí, středa, čtvrtek od 12 do 18 hod., úterý a pátek od 9 do 15 hod.

Nejmenší knihovnou v Praze 6 je knihovna na Dědině. Knihovna má své stálé, věrné čtenáře, kteří ji navštěvují každý týden. Otvírací doba je pondělí, středa a čtvrtek od 12 do 18 hod., v úterý a pátek od 9 do 15 hod.

Do všech knihoven MKP se každý týden nakupují nové knihy, časopisy, příp. CD, MC. Každý si určitě najde „svou“ knihu, „své“ téma, něco, co ho zajímá... Pro školní třídy se po předběžné domluvě dají uspořádat knihovnicko-informační lekce i literární besedy.

PhDr. Daniela Popelková

## Asociace průvodců zve na prohlídku Prahy

**Největší profesní organizace průvodců v oblasti cestovního ruchu u nás, Asociace průvodců ČR, zve zájemce na prohlídku Prahy s odborným výkladem. Tato akce pro širokou veřejnost se koná již pátým rokem v rámci oslav Mezinárodního dne průvodců.**

Letošní prohlídka se uskuteční v sobotu 18. února a sraz účastníků je ve 14 hodin v Galerii historických řemesel na Kampě, Nosticova 8, Praha 1 (za Werichovou vilou). Průvodci připravili několik prohlídkových tras a také zvláštní program pro rodiny

s dětmi. Mimo to Galerie historických řemesel přivítá návštěvníky masopustním programem. Symbolický poplatek za prohlídku je 20 korun a výnos akce bude poukázán na obnovu pražských památek. Školní skupiny si mohou sjednat bezplatnou prohlídku v pracovní dny od 13. do 17. února.

Prosíme školy, aby prohlídku nahlásily do 8. 2. Ing. Hejdukovi na tel. 235 356 904 mezi 20–22 hod. Informace o prohlídkách naleznete také na internetové adrese:

[www.asociacepruvodcu.cz](http://www.asociacepruvodcu.cz)

## Do školky nanečisto

**Vstup do mateřské školy může být pro některé děti náročný. MŠ Sbíhavá v Liboci se jim to snaží usnadnit.**

Každé úterý od 15 do 17 hodin mohou maminky s dětmi navštěvovat školku, aby si pozvolna začaly zvykat na jiné prostředí. „Děti zde poznají nové kamarády, život ve školce i nové hračky,“ říká ředitelka školky Helena Petříčková a dodává, že maminky si u nich mohou vypít kávu a popovídat si. Druhou doplňkovou aktivitou, kte-

rou školka nabízí, je pronájem třídy na oslavu dětských narozenin. „Ne všichni mají doma dostatek místa, aby pozvali všechny dětské kamarády,“ říká ředitelka. Pro takovou párty je školka ochotná propůjčit své prostory každý všední den od 17 hodin. „Tuto možnost mohou rodiče využít i o víkend,“ pokračuje ředitelka. Více podrobností se rodiče mohou dozvědět přímo u ředitelky školky nebo na internetové adrese [www.volny.cz/ms-sbihava](http://www.volny.cz/ms-sbihava).

## Za naší a africkou kulturou

Další výlet uskutečníme 18. února do Anderleho galerie v Pelléově vile. Cesta bude tentokrát velmi jednoduchá. Sejdeme se v 10 hodin u dejvické sokolovny na začátku ulice Pod Kaštany. Odtud je to do Pelléovy ulice pár desítek metrů. V Pelléově vile si prohlédneme jednak obrazy, kresby a grafiku Jiřího Anderleho a pak sbírku afrického umění.

Vok Malinský

## Z Dlouhého lánu až na konec světa

**ZŠ Na Dlouhém lánu pokračuje v cyklu pravidelných večerních setkávání se zajímavými lidmi – cestovateli, novináři, etnografy a historiky, kteří měli možnost poznat země blízké, vzdálené i ty takřkajíc „na konci světa“.**

V letošním školním roce jsme již navštívili Čínu, Kambodžu, Peru a Libanon. S kým se setkáme v nejbližších přednáškách? S Martinem Mykiskou, který se s námi podělí o zážitky ze

svého ročního pobytu v Antarktidě, s Miloslavem Stinglem, který žil i s kanibaly na Papua Nové Guineji a s Janou Patkovou, redaktorkou Nové Cestománie.

**Setkání se uskuteční vždy jednou měsíčně, v 17 hodin v ZŠ Na Dlouhém lánu.**

**Termíny setkání: 7. března, 11. dubna a 17. května.**



Dejvická knihovna má k dispozici pouze omezené prostory, přesto ji navštěvuje téměř pět tisíc čtenářů. Ti využívají nejen bohatý knižní fond, ale také čítárnu novin a časopisů. Dejvická knihovna má zvlášť i oddělení pro dětské čtenáře.

Po předložení tohoto kuponu **SLEVA 55 %** z montáže.  
**ROLETY ŽALUZIE GAR. VRATA**  
 777 208 491, 233 340 877, www.har.cz  
 výroba – prodej – montáž – opravy  
 záruka 24 měsíců – pozáruční servis

PROJEKCE A REALIZACE  
**ZAHRAD**  
 ODBORNÝ ŘEZ  
 A KÁČENÍ STROMŮ  
 PÉČE O TRÁVNÍK  
 tel: 732 879 368  
 WWW.SWEB.CZ/MICHALJANSA

Potřebujete opravit Váš dům a nemáte dostatek finančních prostředků?  
 Nabídněte nám Váš **PŮDNÍ PROSTOR** a rekonstrukci provedeme **ZDARMA**...



Pátrání byty Ondraš  
 Kabešilova 21, 130 00 Praha 3  
 Telefon: +420 232 312 989  
 Mobil: +420 682 71 80 90  
 ondras@grazskopudy.cz • www.grazskopudy.cz

# auto Podbabská

d r u ž s t v o

**Zajeďte si do „Podbabský“  
 ať víte, do čeho jdete  
 a zjistěte, čím odjedete!**





Pod Pařankou 1, 160 00 Praha 6, tel.: 224 316 296  
**www.autopodbaba.cz**

PRÁVĚ TĚD SI MOŽNÁ ZLODEJ PROHLÍŽÍ VAŠE DVEŘE  
**ZABEZPEČTE SE**



**NEXT**  
**BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE**

DALŠÍ ZABEZPEČENÍ: ROLOVACÍ, NŮŽKOVÉ A PEVNÉ MRÍŽE, PŘEDOKENNÍ ROLETY, GARÁŽOVÁ A PRŮMYŠLOVÁ VRATA, BEZPEČNOSTNÍ A SOLÁRNÍ FÓLIE NA SKLO, ELEKTRONICKÉ ZABEZPEČOVACÍ A POŽÁRNÍ SYSTÉMY, VIDEOSYSTÉMY A KONTROLA VSTUPU

NELEPŠÍ CENY  
 VÝHODNÉ SLEVY  
 NADSTANDARDNÍ ZÁRUKY  
 MÍSTNÍ POSOUZENÍ ZDARMA  
 TRADICE A JISTOTA (1990)  
 CERTIFIKÁTY

**BEZPEČNĚ SPOKOJENÍ KAŽDÝ MĚSÍC S AKČNÍM MODELEM BEZPEČNOSTNÍCH DVEŘÍ NEXT. DO KONCE UNORA 2006 BEZPEČNOSTNÍ KOVÁNÍ HOPPE KE DVEŘEM SD101 ZDARMA.**

Pobřežní 8, Praha 8, tel: 224 816 458, MONSTOP 777 535 878, NEXT@NEXT.CZ, WWW.NEXT.CZ

## AZ EKOTHERM



- Výroba dřevěných eurooken, atypických vchodových dveří, zimních zahrad a garážových vrat
- Žaluzie, parapety, sítě proti hmyzu

M. McKay: 777 743 262  
 I. Handlovič: 777 743 263  
 Tel./fax: 220 562 180  
 Evropská 157/46  
 Praha 6-Vokovice  
 E-mail: evropska@azeko.cz  
**www.azeko.cz**

**ZIMNÍ SLEVA 25%**

## Lovecký letohrádek v oboře býval malým hradem

**Místodržitelství letohrádek v Královské oboře je návštěvníkům Stromovky, jak je obora nazývána, dobře znám ve své novogotické podobě z první poloviny 19. století. Teprve nové zkoumání této zajímavé památky ukazuje, že se ve skutečnosti jedná o pozůstatky architektury mnohem starší, středověkého původu.**

Ve Stromovce zřejmě stával malý hrad. Jeho vznik nepochybně úzce souvisí se založením Královské obory po roce 1261. Její zakladatel, král Přemysl Otakar II., zde pravděpodobně již tehdy dal postavit lovecký letohrádek. Jeho nejstarší vyobrazení na pohledech na Prahu z poloviny 16. století prokazují, že objekt tehdy ještě měl tři vysoké štíhlé věže. Přední znalec českých hradů doc. Tomáš Durdík, který se stavebnímu vývoji zdejšího hradního areálu věnuje, upozornil na podobu s královskými hrady posledních Přemyslovců.

V současné době stojí v areálu hradu vlastní budova letohrádku a západně od ní podlouhlá stavba s pozůstatkem okrouhlé věže, nepochybně jedné ze zmíněných tří věží hrádka. Objekt letohrádku skrývá pod novogotickou úpravou ve své podstatě gotické jádro, dosud blíže neprozkoumané. Středověký hrádek prošel výraznou přestavbou v letech 1495–1496 za krále Vladislava Jagellonského. Přestavbu

tehdy provedla stavební huť Benedikta Rejta, působící na pražském hradě. Dodnes se z té doby zachovala okna i schodištvá věž s plastikou českého lva a iniciálou krále Vladislava (W).



*Lovecký letohrádek v Královské oboře má své základy někde ve 13. století a pod svou novogotickou úpravou skrývá dosud blíže neprozkoumané gotické jádro. Dnes se v objektu nachází archiv Národní knihovny.*

Další částečné dostavby se letohrádek dočkal za císaře Rudolfa II.

Jagellonskou přestavbou vznikl v době, kdy se nové hrady již přestávaly stavět, zajímavý a významný typ loveckého letohrádku. Zmíněná novo-

gotická úprava v 19. století přetvořila vnější podobu stavby, ale vlastní hmotu hlavní budovy prakticky nezměnila. Význam hrádka v královské oboře v Bubenči zhodnotí a záhady spojené

poprvé připomínána na konci 12. století (roku 1197), ale archeologické nálezy dokazují, že je mnohem starší. Vesnici zemědělského charakteru tvořila řada dvorů i chalupářská zástavba. Už ve 14. století se mezi majiteli bubenečských usedlostí objevuje řada pražských měšťanů. Jejich počet se rozrostl v 16. a na počátku 17. století, kdy si zdejší statky s oblibou kupovali měšťané z Hradčan a Malé Strany. Hospodářství v těsném sousedství Pražského hradu a Pražských měst nesporně znamenalo důležitou a cennou investici.

Koncem 19. století se Bubeneč navíc stala oblíbeným letním sídlem Pražanů. Tehdy zde vznikla řada architektonicky zajímavých a hodnotných letohrádků a vil. Bohužel počátek sedmdesátých let minulého století přinesl neblahé zásahy do historické zástavby starého Bubenče. Tehdy bylo mnoho cenných staveb zbořeno, aby se uvolnilo místo pro objekty sloužící sovětským okupantům.

O všem, co z historické Bubenče zůstalo zachováno i co bylo zbytečně zbořeno, stejně jako o dalších otázkách stavebního vývoje Bubenče, přináší informace také „Kniha o Bubenči“, vydaná v roce 2004 městskou částí k stému výročí jmenování Bubenče městem.

*Michal Flegl*

## Beachházená i v zimě

**V lednu se na Strahově v jediné vyhříváné pískové hale v Česku konal první halový turnaj v plážové házené. Kromě Zlatých tygrů, úřadujících mistrů republiky, se zúčastnily další pražské týmy a také družstvo z Brna a Anglie. Poprvé se také proti sobě poprvé postavila smíšená družstva.**

„Pro většinu lidí je asi překvapením, že házená na písku je samostatným sportem. Skutečností je, že již od roku 1997 se v beachházené hraje ME a od stejného roku také mistrovství ČR,“ řekl ředitel turnaje Jan Toufar. Podle něj u plážové házené dochází k obdobnému vývoji jako u plážového volejbalu – přestává být jen doplňkovým sportem. V souvislosti s otevřením nového letního areálu s pískovými kurty na Strahově uvažuje místní Beachclub Strahov o letošním pořada-

telství mistrovství republiky.

Jak se beachhandball hraje? Plážová házená je venkovní verzí slavnějšího stejnojmenného olympijského sportu. Osmičlenné družstvo do hry vysílá tři hráče a brankáře. Protože pohyb na písku je fyzicky náročný, střídání hráčů probíhá podobně jako v hokeji za hry. Samozřejmě dribling na písku nepřipadá v úvahu a ostatní pravidla jsou podobná házené. Výsledkem je divácky atraktivní sport, který se podobně jako beachvolejbal může jednou stát olympijským. „Filozofií soupeřících týmů je totiž předvést divácky přitažlivé kombinace,“ říká Toufar a dodává, že o zajímavé momenty nebyla při lednovém halovém turnaji nouze. Smíšeným týmům bylo nutně upravit pravidla, dámské góly platily za dva body.



*Stále atraktivnější plážová házená se hraje obvykle venku. V lednu se na Strahově uskutečnil první halový turnaj. V červenci se zde bude konat mistrovství republiky*

# Kulturní programy

## Divadla



### DEJVICKÉ DIVADLO

Zelená 15a, Praha 6  
Pokladna a rezervace vstupenek:  
tel. 233 332 430,  
rezervace@dejvickedivadlo.cz.  
E-mail:  
dejvickedivadlo@dejvickedivadlo.cz  
Internet: www.dejvickedivadlo.cz  
Začátky představení v 19.30 hod.,  
není-li uvedeno jinak.

7. 2. Petr Zelenka  
**Teremin.**  
Příběh člověka, který navždy změnil  
tvář moderní hudby.  
8. 2. I. A. Gončarov  
**Oblomov**

10. 2. Olja Muchinová – Letí  
Nebojte se lásky. Letěte s námi!  
12. 2. K. F. Tománek  
**KFT/sendviče reality@**  
Hra inspirovaná životními osudy před-  
stavitelů beat generation.  
13. 2. W. A. Mozart – E. Schikaneder  
**Kouzelná flétna**  
14. 2. Petr Zelenka  
**Příběhy obyčejného šilenství**  
15. 2. I.B.S. / KFT  
**Love Story**  
Polygamie se vším, co k tomu patří.  
17. 2.  
**Teremin**  
18. 2. F. M. Dostojevskij  
**Bratři Karamazovi**

19. 2.  
**KFT/sendviče reality@**  
20. 2. I.B.S. / KFT  
**Love Story**  
22. 2. Petr Zelenka  
**Příběhy obyčejného šilenství**  
23. 2. Pavel Nilin  
**Poprvé vdaná**  
Hraje: Tatjana Medvecká.  
24. 2. Petr Zelenka  
**Teremin**  
26. 2. F. M. Dostojevskij  
**Bratři Karamazovi**  
27. 2. Petr Zelenka  
**Příběhy obyčejného šilenství**  
28. 2. Tennessee Williams  
**Tramvaj do stanice Touha**

**DIVADLO SEMAFOR** v sále Globus  
Dejvická 27, Praha 6  
www.semafor.cz,  
Předprodej vstupenek  
tel.: 233 901 390,  
e-mail: vstupenky@semafor.cz  
Začátky představení v 19 hod.

9. 2. Patero důvodů pro voo  
10. 2. Sex + sex = 12  
11. 2. Jako když tiskne, v 16 hod.  
12. 2. A. Mlinariková & JAZZOVÉ  
HOUSLE  
13. 2. Všechnopárty – pořad K. Šípa  
14. 2. Včera večer poštou ranní  
15. 2. Začalo to akordem  
16. 2. Všechnopárty – pořad K. Šípa  
17. 2. Patero důvodů pro voo  
18. 2. Pension Rosamunda, v 16 hod.  
20. 2. Všechnopárty – pořad K. Šípa  
21. 2. Jako když tiskne  
24. 2. Jako v kapli  
25. 2. Pension Rosamunda, v 16 hod.  
26. 2. Z. Stírská & Gospel Time Party  
27. 2. Semaforové inspirace  
28. 2. Začalo to akordem  
1. 3. Včera večer poštou ranní  
2. 3. Patero důvodů pro voo  
3. 3. Všechnopárty – pořad K. Šípa  
4. 3. Patero důvodů pro voo  
5. 3. Včera neděle byla – Ivan Hlas

## Kulturní centra



### KAŠTAN – UNIJAZZ

Bělohorská 150, Praha 6,  
tel.: 233 353 020  
E-mail: kastan@kastan.cz,  
internet: www.kastan.cz

10. 2. v 19 hod.  
**10. let New Kids Underground aneb  
"Dekadentní dekáda" Show!** New  
Kids Underground slaví speciálním  
vystoupením.  
11. 2. v 15 hod.  
**Ledové pohádky** – upravené verze  
dvou severských pohádek.  
14. 2. ve 20 hod.  
**Zdravý nemocný.** Divadlo na baterky.  
15. 2. ve 20 hod.  
**Tvůrci českého animovaného filmu:**  
Josef Kluge a František Skála

16. 2. ve 20 hod.  
**Marw** – tradiční rytmika i harmonie,  
založená na nápaditých aranžích a ne-  
otřelých variacích.  
18. 2. v 15 hod.  
**Jaká je to pohádka?** – Doktorská,  
Loupežnická, Poštácká, Vodnická  
a Tulácká pohádka  
**21. – 25. 2.**  
**ÚNOR BÍLÝ**  
Věnováno obětem komunistické zvůle  
21. 2. ve 20 hod.  
**Osobnosti české a slovenské hudební  
scény: Milan Hlavsa.** Večerem  
provází Jaroslav Riedel.  
22. 2. ve 20 hod.  
**The Plastic People of the Universe –  
film.** Příběh kapely, která proti své  
vůli tvořila dějiny.

23. 2. ve 20 hod.  
**Svatopluk Karásek,** recitál „zakáza-  
ného zpěváka“  
24. 2. ve 20 hod.  
**Bigbít, díl 26. a 27. – Underground.**  
Filmový večer připravilo Popmuzeum  
25. 2. ve 20 hod. – KONCERT  
**The Plastic People of the Universe,**  
legenda opět v Břevnově.  
25. 2. v 15 hod.  
**O princezně mlsalce** – pohádková  
komedie o mlsné princezně.  
28. 2. ve 20 hod.  
**Condurango** – kvarteto, hrající akus-  
tickou hudbu.  
**VÝSTAVA:**  
**All Tomorrow's Parties**  
Popmuzeum – od 15. 2.

**Klub Suterén**  
Centrum komunitních aktivit o.s.  
Prev-Centrum  
Meziškolská 1120/2, Praha 6,  
tel.: 242 498 334, 777 161 133,  
cka@kmen.info, www.kmen.info

Denně 8 – 18 h. **Mladí lidé a kouření**  
prezentace činnosti studentského  
klubu ŠOK

22. 2. v 19 hod. filmový večer  
**Bowling for Columbine**  
Michael Moore, slavný americký do-  
kumentarista, se pokouší dobrat příči-  
ny toho, že ve Spojených státech za  
rok dochází k více než 10 000 vraž-  
dám spáchaným střelnou zbraní.

**GALERIE ANDERLE**  
OBCNĚ PROSPĚŠNÁ SPOLEČNOST  
PELLÉOVA VILA  
PELLÉOVA 10, PRAHA 6

IN CAMERA: od 25. 1.  
**Pavel Pekar – GRAFIKA**  
Nové exponáty ve stálé expozici!

### KLUB DELTA

Vlastina 887, 161 00 Praha 6  
E-mail: delta@noise.cz,  
tel.: 233 312 443

### KONCERTY – začátky ve 20 hod.

10. 2.  
**Totální nasazení**  
Křest živé nahrávky  
11. 2.  
**Jay – Zen**  
Show v podobě různých převleků  
s osobitým projevem, stylem a vlastní  
původní tvorbou.

17. 2.  
**Zlatý voči + Wawe**  
„Opožděný Valentýn – seznamka live“  
23. 2.  
**KOA**  
24. 2.  
**V. T. Marvin**  
25. 2.  
**Magnetická páska + Natotata**  
Garage, grunge, nu metal, pop, punk-  
rock - nejnovější tvorba směřována do  
stylu post.  
**VÝSTAVA**  
VESNA – Vesmír v kapse

**FILMOVÁ PŘEDSTAVENÍ**  
začátky v 19 hod.  
12. – 14. 2.  
**Harry Potter a ohnivý pohár**  
19. – 21. 2.  
**Wallace & Gromit – Prokletí králí-  
kodlaka**  
Vaším směrem hopká něco příšerně-  
ho!!!  
26. – 28. 2.  
**Šílení**  
Filozofický horor s Liškou, Třískou,  
Geislerovou a Duškem o tom, že  
nejme pány ve své mozkovně.

# Servis a oznámení



Dejvická 38, Praha 6  
Tel.: 224 316 784 (pokladna)  
www.spejbl-hurvinek.cz

9.–10. 2. v 10 hod.  
**Hurvínek a kouzelník**  
11.–12. 2. ve 14 a v 16.30 hod.  
**Hurvínek a kouzelník**  
14.–15. 2. v 10 hod.  
**Hurvínek a kouzelník**  
16.–17. 2. v 10 hod.  
**Hurvínek už zase zlobí**  
18.–19. 2. ve 14 a v 16.30 hod.  
**Hurvínkova cesta do Tramtárie**  
21.–22. 2. v 10 hod.  
**Hurvínek už zase zlobí**  
23.–24. 2. v 10 hod.  
**Hurvínkův Mikuláš**  
25. – 26. 2. ve 14 a v 16.30 hod.  
**Hurvínkův Mikuláš**  
28. 2. v 10 hod.  
**Hurvínkův Mikuláš**

**Pro dospělé:**  
22. 2. v 19 hod.  
**Spejblovy smysluplné nesmysly**

• představení pro sluchově postižené

## Kino



**OŘECHOVKA**  
Na Ořechovce 250/30b, Praha 6,  
tel.: 233 343 839  
e-mail: kinoorechovka@seznam.cz  
www.365dni/kino/orechovka

9. – 15. 2. v 17.30 a ve 20 hod.  
**Jak se krotí krokodýlí**  
Rodinná komedie M. Poledňákové.  
16. – 19. 2. v 17.30 a ve 20 hod.  
**Amores perros**  
20. – 22. 2. v 17.30 a ve 20 hod.  
**Restart**  
O dni, ve kterém se život Sylvie rozpadne jako domek z karet.  
23. – 26. 2. v 17.30 a ve 20 hod.  
**Ještě žiju s věšákem, čepicí a plácačkou**  
Lehce absurdní tragikomédie o letním odpoledni na českém nádraží.  
27. – 1. 3. v 17.30 a ve 20 hod.  
**Oliver Twist**  
Oscarový režisér Roman Polanski oživuje klasický román Ch. Dickense.

### Domov sv. Karla Boromejského zve na

benefiční koncert Jaroslava Svěčeného  
v doprovodu Jitky Navrátilové – cemballo

### SLAVNÉ PRAŽSKÉ HOUSLE

26. února od 17 hod. v refektáři Emauzského kláštera

Výtěžek koncertu bude věnován na koupi nových polohovacích postelí pro pacienty domova sv. Karla Boromejského.

**Cena vstupného:** předprodej: 250 Kč  
na místě hodinu před koncertem 300 Kč  
**Předprodejní místa:** Domov sv. Karla Boromejského, tel. 235 323 800  
Emauzský klášter, tel. 221 979 211  
Předprodej zahájen 13. února.

## Dům dětí a mládeže U Boroviček vás zve

**13. – 17. 2. JARNÍ PRÁZDNINY V KLUBU:** denně 9-15 hod.

### 25. 2. POCHOD NA OKOŘ

**Start 9,45-10,15 hod.** od ZŠ M. Alše v Suchdole. **Cíl na Okoři 12-14,30 hod.**  
Trasa 13 km. Účastníci obdrží pamětní list a přívěšek. **Start bezplatný.**  
Pro zájemce možnost **prohlídky hradu ve 13 a 13,30 hod.** (vstup dospělí 55,-, děti 35,- Kč).

**Informace:** G. Manolevski, tel. 235 323 33, info@ddmp6.cz, www.ddmp6.cz

### V TyfloCentru Praha pomáhají nevidomým a slabozrakým lidem

Pro všechny zrakově postižené lidi žijící v Praze nabízí Tyflocentrum zdarma služby podpory pracovního uplatnění a vzdělávací kurzy, které pomáhají vyrovnávat hendikep při hledání a udržení zaměstnání. Poskytuje individuální poradenství, podporu při kontaktu s budoucím zaměstnavatelem, pracovní asistenci přímo na pracovišti nebo zapůjčení kompenzačních pomůcek a další služby. V průběhu roku 2006 otevře vzdělávací kurzy rozvoje komunikačních schopností a sebeprezentace, intenzivní kurzy cizích jazyků a kurzy zaměřené na výkon konkrétních profesí (telemarketing, operátor a dispečer).

**Další informace nebo přímo o služby v TyfloCentru Praha, o. p. s.,**  
**Krakovská 21, Praha 1, na tel.: 221 462 497, 221 462 498,**  
**email: zamestnani@tyflocentrum.cz**

## POŘAD VLASTIVĚDNÝCH AKCÍ V ÚNORU

**12. 2. Břevnovský klášter – celková prohlídka.**  
Začátek akce v 15 hod. před objektem (Markétská 1, Praha 6).

**13. 2. Akce pro děti a jejich rodiče – jak prožít den prázdnin**  
aneb pojdte se s námi bát do pražských ulic. Procházka známými místy Prahy spojená s povídáním o zdejších svérázných bytostech – pražských strašidlech. Začátek akce v 16 hod. u Betlémské kaple na Betlémském náměstí.

**26. 2. Kudy vedly hradby**  
(k výročí spojení pražských měst a vydání Zákona o Velké Praze).  
Začátek akce ve 14 hod. na Národní třídě u Nové scény.



**Zimní Stadion**  
**HC HVĚZDA PRAHA**  
Na rozdíl 1, Vokovice

### Veřejné bruslení:

každou neděli 17–19 hod.,  
jednotné vstupné 40 Kč.

### Bruslení pro seniory:

každé úterý 8:30 – 9:45, zdarma

### Nábor malých hokejistů:

každé úterý 13 – 14 hod.

**Kontakty:** tel. 235 352 759

**WWW.HOKEJHVEZDA.CZ**



**Základní škola Červený Vrch**  
připravila 12. ročník matematické  
soutěže pro žáky 5. tříd

### Š i k u l a

v úterý 14. března 2006  
ve 14 hod. v naší škole

Soutěž je určena všem dětem, které mají zájem o matematiku, o řešení netradičních a zábavných matematických úloh.

Přehled přihlášených dětí prosíme oznámit do středy 8. 3. 2006  
(tel. 235 007 513)

**4. ročník závodu na horských kolech**  
**1. zimní pražský MTB maratón**  
**O Pohár poštovní spořitelny**  
Závod startuje 18. 2. v 10.30 hod.  
z Bechyňovy ulice v Dejvicích, v areálu menzy ČVUT.

Trasa závodu bude dlouhá 38 km, v případě nepříznivých povětrnostních podmínek 25 km. Účastníkům závodu musí být více než 15 let. Závod využívá trasu z Pražské 50.

Do soutěže se kromě jednotlivců mohou zapojit i kolektivy firem, úřadů a organizací. Ve firemním týmu startuje 5 závodníků, do soutěže týmů se počítá výsledek prvních tří závodníků.

**Přihlášky:** www.mohila.cz  
nebo na **MoHiLa - SPORT s. r. o.**  
**Burianova 920/13,**  
**460 06 LIBEREC 6,**  
**tel.: 602 459 973,**  
**e-mail: landa@mohila.cz**  
Startovné: jednotlivci 400 Kč, na startu 500 Kč, pro týmy 2000 Kč, na startu 2500 Kč

**RED ROCK**  
**PIZZERIE**  
**RESTAURANT KARAOKE**  
**ROZVOZ ZDARMA**  
**Tel.: 777 17 17 05**  
**Veleslavínská 45**  
**www.redrock.cz**

**ŽALUZIE – Fa STÍN**  
**Výroba a montáž žaluzií:**

- horizontální hliníkové
- vertikální látkové
- ISSO na plastová a euro okna
- čalounění dveří
- předokení rolety
- plastové shmovací dveře
- síť proti hmyzu

**Tel.: 235321603, 603305211**  
**Sleva na montáže 20%**

*Dekorační studio*



*kyvalitní záclony  
 dekorační materiály  
 garnýže, kolejničky  
 rolety, žaluzie  
 šití, montáže*

*Bělohořská 91  
 Praha 6-Břevnov  
 tel./fax: 222516264  
 mobil: 777103014  
 www.dvstakom.cz*

**AUTOBAZARY KLOKOČKA**  
 Nabídka  
**OSOBNÍCH i UŽITKOVÝCH**  
 vozů na celkové ploše  
**11 500 m<sup>2</sup>!**

**NABÍZÍME VÁM:**

- ✓ Příjem do komisionního prodeje za výhodných podmínek
- ✓ Vozy na protiúčet
- ✓ Výkup vozů všech značek
- ✓ Leasing, úvěr
- ✓ Širokou nabídku ojetých vozů na celkové ploše 11 500 m<sup>2</sup>

**Kde nás naleznete?**

<b>OSOBNÍ VOZY</b>	<b>UŽITKOVÉ VOZY</b>
<b>Praha 5 – Barrandov, K Barrandovu</b> tel. 251 810 030, 602 790 877 po - pá 8.00 - 18.00, so 8.00 - 15.00	<b>Praha 6 – Řepy, Třanovského 47</b> tel. 235 301 441, 602 278 799 po - pá 8.00 - 18.00
<b>Praha 6 – Řepy, Karlovarská 660</b> tel. 222 197 230, 222 197 235 po - pá 8.00 - 18.00	
<b>Praha 6 – Řepy, Makovského 1330</b> tel. 235 312 023, 235 323 883 po - pá 8.00 - 18.00, so 9.00 - 15.00	

**Klokočka Autosalon**

AKTUÁLNÍ NABÍDKA VOZŮ  
**www.klokočka.cz**

Internetový obchod se stavebním materiálem



**Levné stavebniny**  
[www.levnestavebniny.cz](http://www.levnestavebniny.cz)  
 603 108 913, 737 274 133, 224 325 223

**bydlite.cz**  
 Největší realitní kancelář v ČR



Jan Rajský  
tel.: 724 657 004

**Prodáváte nebo pronajímáte byt ?  
 Potřebujete rychle peníze?  
 VOLEJTE ZDARMA: 800 900 990**

**přímý výkup = peníze rychle... a na ruku!**

[www.bydlite.cz](http://www.bydlite.cz) 800 900 990

**Chcete peníze?**  
 Provident vám půjčí peníze, když potřebujete a na co chcete.



**PROVIDENT**  
**844 555 555**

Půjčujeme rádi, půjčujeme s úsměvem!

**REGNO s.r.o.**  
 Trojanova 335, Slaný

Výroba a montáž plastových oken a dveří

tel.: 312 520 830  
 fax: 312 520 831  
 e-mail: info@regno.cz  
 www.regno.cz

Obchodní zastoupení  
 v Kladně: tel: 312 666 660  
 fax: 312 666 172  
 e-mail: kladno@regno.cz



**Velké zimní slevy**  
 Okna od profesionálů  
 Pro vás již 13 let na trhu

## Včera neděle byla ...

Jednou měsíčně v pondělí bude mít divadlo Semafor návštěvu. Do svého stálého repertoáru totiž zařadilo pravidelné večery hostů. Vystupovat v nich budou umělci, kteří mají osobní vztah k Praze 6 nebo v minulosti účinkovali v divadle Semafor. V řadě případů jde o obojí a lidé se tak setkají s řadou atraktivních hostů, kteří přijali pozvání divadla.

„Jde o úplně nový projekt. Sami netušíme, jak jej přijmou diváci, kteří jsou zvyklí chodit k nám na divadlo,“ říká dramaturg pořadu Václav Kopta, který se společně s kolegyní Jolanou Smyčkovou ujme role hostitelů. „Samozřejmě se tu také objeví řada hostů,

kteří mají pouze blízko k poetice Semaforu, a proto přijali naše pozvání,“ řekl Kopta. Do konce sezóny se tak mohou diváci těšit například na večer Evou Pilarovou, Hanou Hegerovou či Markem Ebenem. V nové sezóně se pak v rámci těchto pondělků objeví také Leona Machálková, Zdeněk Vřešťal a mnoho dalších.

Divadlo Semafor zařadilo do svého programu pravidelné večery hostů jako poděkování městské části Prahy 6, která pro jeho působení nechala zrekonstruovat bývalou tančírnu Globus na Dejvické. „Platíme zde i poměrně velkorysý nájemné, 600 tisíc korun ročně. Jinde bychom zaplatili mno-

hem víc,“ myslí si principál divadla Jiří Suchý.

Úplně prvním hostem v Semaforu bude 5. března zpěvák a kytarista Ivan Hlas. „Spojení kvalitních textů, skvělé muziky s osobitou interpretací, to je kombinace, která už dlouhá léta k Semaforu patří. Stejně tak si myslíme, že na jeho jeviště patří Ivan Hlas se svým triem, které dotváří legenda české rockové hudby Jaroslav Olin Nejezchleba a fenomenální kytarista Norbi Kovács,“ říká Kopta. Pokud vše dopadne podle představ protagonistů večera, objeví se na scéně také speciální host, bluesový klavírista a zpěvák Jiří Šlupka Svěrák.



Ivan Hlas bude prvním hostem, který vystoupí v divadle Semafor v rámci cyklu pořadů Včera neděle byla.

## Školáci pomohou počítat pražské veverky

O tom, jak žijí veverky, co jedí nejraději, jak se poznají jejich stopy ve sněhu nebo proč jsou chráněné, se dozvívali školáci na ZŠ Dlouhý lán v rámci projektu „Pražská veverka“. Kromě zajímavé přednášky, kterou si vyslechli, mají nyní možnost zapojit se do sledování výskytu těchto chráněných živočichů.



„Informace o tom, kde se v přírodě setkali s veverkou, budou děti zapisovat do dotazníku, který dostanou na přednáškách,“ říká vedoucí projektu Veronika Voldřichová. Počet veverek v Praze podle ní není známý. Zapojením školáků do projektu se organizátoři pokusí získat aktuální poznatky. Záznamy budou školáci předávat studentce přírodovědecké fakulty UK Zuzaně Bartákové, která pracuje na sčítání veverek a informace z dotazníků zanesou do mapy Prahy a vyhodnotí. „Veverka obecná je od roku 1975 chráněným živočichem. Od té doby o ní nevyšla žádná odborná publikace a neví se ani, kolik jich u nás žije,“ říká Bartáková. Projekt zaujal děti i pedagogy. Předpokládalo se, že se do něj zapojí 400 dětí z vybraných pražských škol, a zatím přednášky o veverkách vyslechlo již přes tisíc žáků.

Podle Voldřichové je Praha 6 pro sledování veverek velmi vhodná. „Mohou být v oboře Hvězda, v Divoké Šár-

ce, na Jenerálce... V současné době netušíme, zda se stahují spíše do městských parků a zahrad nebo dávají přednost lesnímu prostředí,“ říká. Projekt vyvrcholí v březnu 2007 výstavou, která představí výsledky monitoringu a dětské výtvarné i přírodovědecké práce na téma veverka.

Dotazník je možno získat také na internetu na [www.omita.cz](http://www.omita.cz).

## Výročí v klášteře

14. ledna uplynulo přesně 1013 let od posvěcení nejstaršího mužského kláštera v českých zemích – břevnovského kláštera benediktinů (14. 1. 993).

Při této příležitosti se uskutečnila děkonná bohoslužba v bazilice sv. Markéty. Jejím hlavním celebrantem byl opat Clemens Lashofer z rakouského Göttweigu. Opat Lashofer má ke klášteru blízký vztah, neboť ihned po listopadu 1989 pomáhal obnovovat život benediktinů v českých zemích. Při slavnosti zpíval známý chlapecký sbor Boni Pueri. Kázání se ujal evangelický farář Miloš Rejchrt. Ten ve svém projevu připomenul, že v době zakládání břevnovského kláštera, na konci 10. století, byli křesťané u nás ještě nerozdělení, žili v jediné církvi. Podle převora Prokopa Siostrzonka chce být i v současné době břevnovský klášter místem spojování lidí různých vyznání a životních názorů, prostě místem hledání toho, co lidi spojuje.

## Ocenění pro Dubový Mlýn

Nejlepší rezidenční projekt loňského roku je podle časopisu Construction & Investment Journal projekt luxusních rodinných domů Dubový Mlýn.

Dubový Mlýn je vysoce exkluzivní projekt osmi větších a čtyř menších vil a čtyř bytových jednotek vestavěných do nově zrekonstruovaného objektu mlýna z 15. století, který se nachází v přírodní rezervaci Šáreckého údolí. „Vily jsou postaveny ve stylu moderní klasiky, přičemž důraz jsme kladli na

rozlehlost, prostornost a eleganci s využitím přírodních materiálů a s náznaky orientálního stylu,“ řekl manažer projektu Marek Lokaj při převzetí ocenění.

Vydavatel měsíčníku Construction & Investment Journal uděluje každoročně ceny nejlepším realitním projektům v několika kategoriích: kancelářský projekt, logistický projekt a rezidenční projekt. Vítězné projekty vybírá komise složená ze sedmi odborníků v oblasti realitního trhu.

## JUBILEA

### Zlatá svatba

Hana a Vladimír Medonosovi  
Stanislava a Jaroslav Mentbergerovi  
Zdena a Karel Horákoví

### 50 let společného života

## Šestka

Noviny Městské části Praha 6

### VYDAVATEL:

Jaroslav Bachora  
IČO: 16884884

### ADRESA KANCELÁŘE:

Politických vězňů 10, 110 00 Praha 6  
Tel.: 603 522 544, 222 192 409  
E-mail: [bachora@volny.cz](mailto:bachora@volny.cz)

### REDAKCE:

Kateřina Maršalová  
Tel.: 604 275 759  
E-mail: [marsalova@t-email.cz](mailto:marsalova@t-email.cz)

### INZERCE:

Tel: 603 522 544  
E-mail: [bachora@volny.cz](mailto:bachora@volny.cz)

### DISTRIBUCE:

Tel: 603 522 544, 222 192 409  
E-mail: [bachora@volny.cz](mailto:bachora@volny.cz)

Nepodepsané texty jsou redakční.

Registrováno odborem kultury  
Magistrátního úřadu pod. č. MÚ 1/91.

# Ondřej Hejma: Jedu si po dvou kolejích

Frontman skupiny **Žlutý pes** Ondřej Hejma oslavil začátkem února 55. narozeniny. Bilancovat je pro rockera s jeho elánem a plány trochu předčasné. Přesto s námi byl bývalý Dejvičák a „šestkař“ (jak sám říká) ochotný zavzpomínat na dobu, kdy pro něj tato místa byla středem světa.

**Už přes dvacet let žijete v Řevnicích, ale Prahu 6 jste nikdy skutečně neopustil...**

Pořád se sem vracím, a to z několika důvodů. Hlavním z nich je muzika. Franta Kotva, kolega kytarista, bydlí v Kafkově, pianista Richard Dvořák pro změnu ve Wuchterlově a všichni jsme tak či onak z Dejvic. Dodnes je to naše základna, kde zkusíme a tvoříme.

**V Dejvicích jste vyrůstal...**

...a prožil i prvních šest let manželství, protože moje manželka, ač ze Řevnic, tu tehdy také bydlela. Ve Skleňáku jsem se ženil a U Zlatého rozně jsme měli svatební hostinu, takže my jsme byli jednoznačně dejvicke manželství.

**S čím máte spojenou dobu dětství v Dejvicích?**

První vzpomínka je sportovní. Bylo mi tak deset a chodil jsem na Kotlářku do lehkooctického oddílu, kterému tehdy dominovali bratři Tesaříkové. Láďa byl šampion od narození, Richard zase vynikal stylem a šarmem. Byli to moji sportovní idolové.

Potom jsem začal hrát fotbal za Duklu na Julisce, a to mě bavilo mnohem víc. Později jsem se tam vrátil Žlutým psem jako předkapela skupiny Kiss. Byl to tenkrát monstrózní koncert pro několik desítek tisíc lidí, víc než kdykoliv na fotbale. Nádherný zážitek... Ani nevím, proč se tam už koncerty nedělají.

**Kdy jste se začal seznamovat s hospodským životem?**

Když jsem začal chodit na pivo, byl jsem v hospodské branži za zelenáče, zkrátka malinko „opozděnej“. Psal se rok 1968, probíhalo „pražské jaro“ a bylo mi kolem sedmnácti. To už na mne čekali jiní kamarádi. Třeba Petr Šabach, se kterým jsem předtím chodil na devítiletce do třídy a zkusili jsme spolu psát povídky. Ten byl v pivním předvoji, včetně mého staršího bratra.

**Kam jste chodili?**

Do Terronské, hospoda U Svatýho. Zpěvák Pepa Pilař z Classic R'n'R Bandu mě tam učil pít rum. Svoje japonské hodinky ponořil do rumu, vytáhl je a povídá: „Vidíš, pořád jdou.

Takže když to neublíží těm hodinkám, tak ani tobě.“ Já jsem pak usnul za plotem hned u hospody.

**Měl jste nějakou přezdívku?**

Měl jsem indiánskou přezdívku „hollow hand“ – dutá ruka. Protože jsem ji skutečně měl. Přišlo se na to na devítiletce při tělocviku, když jsem při skoku špatně dopadl do písku a na RTG mi nejen řekli, že kost je naštíp-lá, ale zároveň mi oznámili, že je tak trochu dutá. Na to jsem později dostal modrou knížku. A modrá je, jak známo, dobrá.

**Kdy jste přišel na to, že jste rockera a hudebník?**

To přišlo později. Hudbu jsem obdivoval a chodil jsem na koncerty, ale nepředpokládal jsem, že mám hudební talent, protože jsem ho neměl po kom zdědit. Až když jsem byl na vysoké, tak jsem se seznámil s Ivanem Hlase, který tenkrát hrál v kapele Žízeň. Tím jsem se vrátil zase do Dejvic a na Hanspaulku. S Ivanem jsem pak zúročil tu „šabachovskou“ hospodskou školu a zároveň jsem se od něj učil dělat písničky.

**Také jste se znovu potkal s bratry Tesaříky...**

Jasně, znal jsem je jako atlety a holkaře a najednou jsem po letech zjistil, že mají kapelu a bezvadně zpívají. S nimi jsem dával dohromady tu první sestavu Yo-Yo Bandu, ale pak už přišel Žlutý Pes.

**Šlo vám od začátku jednoduše skládat písničky?**

Imponoval mi Ivan Hlas, který psal vlastní, české texty. To nebylo obvyklé, hodně se tenkrát kopírovalo. On byl typický autor, ale žádný zádumčivý filozof. Dělal písničky, které se daly hrát s kapelou, a to jsem se od něj učil. A praktikoval jsem to v hospodě. To byl ten náš slavný „Houtyš“, neboli dneska již neexistující Hospoda U Tysērů. Hanspaulská legenda.

**Ríká se, že jste představitelem Hanspaulské rockové školy. Co to bylo?**

Vždycky byly v Praze hudební hospody, kde se scházeli aktivní muzikanti a kde se hrálo. „Houtyš“ byla v 70. a 80. letech zcela zásadní hospoda, kam dojížděli lidi z celé Prahy. To je ta Hanspaulská líheň. Z ní pak vznikaly kapely, jako třeba Bluesberry, Žlutý pes a další. Ivan byl hlavní písničkář i kytarista. Já jsem zpíval a můj hlavní nástroj byla foukací harmonika. To mi vlastně zůstalo do dneška. Všichni jsme se znali a docházka byla v podstatě každodenní.

Řada lidí navíc na Hanspaulce i bydlela, zatímco já jsem byl lehece přespolní a dojížděl tři stanice autobusem. Často když jsem vystoupil, do Houtyše to bylo asi 200 metrů, tak ty jsem běžel. Nemohl jsem se dočkat. To myslím, že vystihuje moji lásku k hudbě. Nebo k alkoholu? (smích)

**Tíhnete i k jiným typům muziky?**

Nedám dopustit na „svatou trojici“: Beatles, Rolling Stones a Bob Dylan. Já jsem chtěl dělat s elektrickým kytarama, takže jsme se s Žlutým psem přiblížili spíš těm Stounům. Jako pro textaře je pro mě Dylan hlavním učitelem a inspirací.

**Jak se vůbec daří Žlutému psu?**

Úměrně poměrům, ale momentálně výborně. Točime CD, zkusíme každý den. Nejpozději v dubnu by mělo být hotové a v květnu bychom ho chtěli vydat. Písničky už jsou zaseté jako semínka, pečlivě je zaléváme a teď pomalíčku rostou, už se začínají klubat.

**Budou tam nové písničky. Máte pořád dost námětů?**

Nápady se nacházejí čím dál obtížněji. Když člověk napíše 150 písniček, potom těžko hledáte úplně nová témata. Víte, třeba klasické téma lásky je vděčné, ale v těch pětadesáti letech už ta důvěryhodnost sdělení není úplně správná. Ale na něco přijdu, zážitky jsou.

**Je známo, že pracujete také jako novinář. Nemáte pocit, že jedno nebo druhé trochu šidíte?**

Klasický muzikant dělá jenom muziku, a tak je to správně. Já jedu celý život po dvou kolejích. Za komunistů jsem pracoval jako překladatel z angličtiny, taky proto, že jako zpěvák polozakázané kapely bych rodinu neuzivil. Pak se změnila doba, ale já se nedokázal rozhodnout jen pro jedno. Když přišly velké úspěchy, Sametová, bylo mi pomalu 45 let. Nechtěl jsem zahodit profesi budovanou polovinu života a jít v tomhle šíleném věku do světa muziky, kde není nic jisté. Řemeslo má nejen zlaté dno, ale je to taková kotva, která mne drží při zemi.

**A dá se stihnout obojí?**

Jako novinář pochopitelně pracuji na částečný úvazek. To by opravdu nebylo možné, ráno se vrátit z koncertu a jít někam na tiskovou konferenci. Ne, že by se to nikdy nestalo, ale není to ten správný standard. Zvlášť, když do toho občas přijde nějaká práce v televizi, cestování, golf...

**Je to neobvyklé mezi hudebníky, mít tolik různých povolání?**

Ano, je to neobvyklé. A já k tomu dodávám se skromností sobě vlastní, že to není dobře. Když to jde, muzika se má dělat naplno, to je bez diskuse. Mě se to díky historickým okolnostem nepovedlo a už u toho asi zůstane. Mně to totiž takhle upřímně baví. Jinak bych to nedělal.



Foto: BMG Sony Music